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1 5 0 . 0 0 0 Palesztinábaf
WSSSX,

nemzeti

V a ló ság  vagy ám ítás az arait mozgósítás?
Az Egyesült Államok elfogad­

ják Palesztina kettéosztásának a 
tervét — jelentette be az Egye­
sült Nemzetek politikai bizottsá­
gának szombati ülésén Herschcl 
Johnson, az amerikai íodelegátus. 
Bizonyos módosítást kívánnak és 
pedig azt, hogy

a túlnyomóan arab többségű 
Jaffa város az arab államhoz 
csatoltassék és a hontalan 
európai zsidók közül 150.000 
menekültnek engedjék meg, 
hogy két év alatt Palesztinába

vándoroljon.

Az átmeneti két esztendő után a 
bevándorlás a zsidó államba telje­
sen szabad.

Fontos javaslata az Egyesült Á l­
lamoknak az is, hogy mindaddig, 
amíg Palesztina kettéosztása meg 
nem történt, a rend fenntartására 
önkéntes nemzetközi hadsereget 
toborozzanak.

Anglia, mint mandatárius ha­
talom köteles Palesztina igaz­
gatásáról és a rend fenntartá­

sáról gondoskodni!
Ezt a nyomatékos figyelmeztetést 
mlézle az amerikai delegátus az 
angol kormány címére, amely is­
mételten kijelentette, hogy kivonja 
csapatait Palesztinából, ha az Egye­
sült Nemzetek Szervezete olyan 
döntést nem talál, amelyet úgy az 
arabok, mint a zsidók elfogadnak 
A zsidók nevében Ben G úrion már 
elfogadta a kettéosztás tervéi, az 
arabolt a leghatározottabban el­
utasították. Az Arab Liga tanácsá­
nak beyruthi ülésén kilenc arab 
állam képviselője elhatározta, hogy

200.000 embert mozgósítanak a 
kettéosztás megakadályozására,

amely azonnal bevonul Paleszti­
nába, mihelyt az angolok csapa­
taikat visszavonják. Napok óta je ­
t i i k  különböző hírforrások, hogy 
a Palesztinával szomszédos négy 
arab állam közül három — Szíria, 
Libanon és Egyiptom — máris
csapatokat küldött a palesztinai 
határra. Ezt a hírt Sziria és Liba­
non miniszterelnökei hivatalosan
is megerősítették.

Ezzel szemben az MTI jelentése 
szerint, Joseph Goodwin, az As­
sociated Press tudósítója repülő­
gépen elszállt Palesztina határai 
mentén és megállapította, hogy

*  mozgósítás és a csapatmozdu­
latok híre nem felel meg a

valóságnak.
Át amerikai újságíró mindössze 
népy katonát látott Szíria, Liba- 
'Uyn és Transz Jordánia határvidé­

kén. A  Beyrulh és Haifa közötti 
úton egyetlen polgári autó vert 
akkora port, amit 36 kilométer 
hosszú úton lehetett látni és fé l­
tucat autó várakozott a vámnál. 

Sem Palesztinában, sem a Pa­
lesztinán kívül sehoísem lát­
ható egyetlen nagyobb katonai

csoport,
sem, hacsak az arabok tevéknek

nem álcázták magukat. A  világ­
sajtó ijesztő hírei, amelyek szerint 
arab tömegek gyülekeznek a hatá­
rok mentén és a Haganah részéről 
is kardesörtetés zaja hallszik, úgy 
látszik még nem érkeztek el erre 
a vidékre. „így  nagyon nehéz meg­
állapítani, hogy 

az arabok valóban módosíta­
nak e, vagy csak blöffölnek?

Angliában is enyhül a hangulat és 
úgy látszik Bevin hajthatatlan ma­
gatartása kormánykörökben, de a 
nagyközönség körében is népsze­
rűtlenné vált. Lasky professzor, az 
angol munkáspárt elnöke, e héten 
kijelentette, hogy „Bevin minden 
érve merő o s to b a s á g ,

Anglia nem vonulhat ki Pa­

lesztinából
mindaddig, amíg amerikai vagy 
nemzetközi csapatok nem foglalják 
el a helyét, mert Palesztinában nem 
Uírnadhat „légüres tér'. Az Eco­
nomist viszont azt reméli, hogy 
Washington politikája most már 
aktívabb lesz és józanabb és nem 
irányítja többé Newyork, City 
zsidó szavazatainak a súlya.
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Vasárnapra virradó éjszaka

borzalmas tűzvész tombolt Ma­
gyarország legnagyobb szén­

bányájában: Pécsett.

Az este 10 órakor az András-akná- 
ban — a bánya a Magyar-Szovjet 
Hajózási Rt. tulajdona! — az úgy­
nevezett ötös szinten lobbant fel a 
bányatüz. Egy mérnök vezetésével

bányász mentőkülönítmény

ereszkedett alá az aknába, de a 
nagy mélység miatt, a sűrűn go- 
molygó füstben és az egyre fojto- 
gatóbb bányalégben csak

rettentő küzdelem árán

lehetett megközelíteni a tűz fész­
két. •

A  mentőexpediciót a bányába 
való leszállás közben

szerencsétlenség érte.

Krupp bányász, aki elől haladt, a 
tűz következtében fellépett síén- 
monoxydból súlyos mérgezési szen­
vedett. Felvitték a szabad levegő­
re, de már nem lehetett rajta se­
gíteni,

néhány pere múlva meghalt.
A bányászok ezután már gázálar­
cokkal felszerelten igyekeztek elő­
re. Nem jutottak azonban a tűz­
höz, mert újabb katasztrófa történt. 
A  bánya bejáratának közelében 
tartózkodók egyszerre hatalmas 
dörrenésre lettek figyelmesek

A föld valósággal megrázkó­

dott, sürü por és füstfelhö 
szállt fel az akna bejáratából.

Még el sem oszlott a nagy por és 
füst, amikor Lugosi György mér- j 
nők alakja tűnt fel, amint kifelé j 
igyekezett a banyából.

Egyedül a mérnök menekült 
meg az expedíció tagjai közül.

A tűz következtében ugyanis bá- 
nyalégrobbanás történt és az expe­
díció többi tagjait eltemette. Szta- 
nck Gyula főaknászt, Hegyi Ferenc 
vájárt, Csapó János vájárt és j 
Csánkó Viktor csillést a robbanás 
ereje eltemette. A  szerencsétlenül 
járt emberek az András-aknában

pusztító tűz és a felrobbant rész 
oldalfalai közé szorultak.

Az eltemetett bányászok ki­
mentésére

önként vállalkozó, önfeláldozó
bányászok

jelentkeztek és hozzáfogtak, hogy 
megkíséreljék a lehetetlent: a 
leomlott nagymennyiségű földön 
keresztül hozzájussanak elteme­
tett társaikhoz. Sajnos, igen kevés 
a remény arra, hogy életben ta­
lálják őket. Ugyanakkor más 
irányból, az oldalaknák felől is 
újabb különítmények indulnak a 
tűz megközelítésére, azért, hogy 
a szénporban és széngázban ve­

szedelmesen továbbterjedő tüzet 
megfékezzék.

Az óriási erőfeszítéssel folyó ol­
tási és mentési munkálatok közben 
a tűzvizsgálat is megindult. Szabo­
tázs-cselekményre egyelőre nincs 
jel, minden valószínűség szerint 
öngyulladás történt. Nyilvánvaló 
azonban, hogy ebben az esetben is 
gondatlanságnak kellett történnie. 
A  további vizsgálat tisztázza majd, 
hogy a tűz kitöréséért ki felelősf

Lapzártakor érkezett újabb je­
lentés szerint a tűz továbbterjedé­
sét egyelőre nem sikerült megaka­
dályozni.

Ma g y a r  Pál

A dolgozók külön uzsorabírósága
csak a legsúlyosabb árdrágítási ügyekben ítélkezik
Ries István igazságügyminiszter 

törvényjavaslatát az uzsorabirósági 
különtanácsok felállításáról a mi­
nisztertanács elfogadta. •

A javaslatot a képviselöház 
egyik legközelebbi ülésén be is 
nyújtja az igazságügyminisz­

ter.

A javaslat szerint ezek a külön­
tanácsok, amelyeknek elnöke egy 
ítélőbíró, tagjai pedig kizárólag 
üzemi munkások, értesülésünk sze­
rint nem minden árdrágítási ügy­
ben fog ítélkezni, hanem

csak a legsúlyosabb esetekben.

A különtanácsok hatásköre csak a 
1530 1 946. M. E. számú (A  gazdasági 
rend büntetőjogi védelme) rendelet 
9. szakaszának 2. bekezdésében 
meghatározott bűntettekre és a 
9480 1945. M. E. számú rendeletben 
(Közszükségleti cikkek engedély­
nélküli kivitele) meghatározott 
bűncselekményekre vonatkozik, fő­
leg azokra, akik 1945 július 1-e 
után elkövetett árdrágításért már 
büntetve voltak, a? árdrágítást üz­
letszerűen vagy nagyobb ter­
ménymennyiséggel követték el és 
jelentős illetéktelen nyereséget ér­
tek e l  A  különbíróság illetékessége 
alá esnek e rendeletek szerint azok

is, akiknek árdrágító bűncselekmé­
nyei a gazdasági rend vagy a köz- 
ellátás érdekeit súlyosan sértette, 
vagy veszélyeztette.

A dolgozók uzsorabírósága 
minden esetben köteles szakér­

tőt meghallgatni,
egyebekben a bűnvádi perrendtar­
tás előírásai szerint tárgyal, tehát

a vádlott szabadon választhatja
meg védőjét

és ebben a tekintetben semmiféle 
korlátozás nincs a törvényjavaslat­
ban. Kisebb árdrágítási ügyekben 
változatlanul a jelenlegi uzsorabí­
róságok illetékessége marad ér­
vényben.

Ara fo r in t
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2 a R eggel 1947 október 13,
„Magyarországnak fenntartás nélkül kell 

csatlakoznia azoknak az államoknak frontjához, 
amelyeknek célja a béke biztosítása"
mondta Molnár Erik külügyminiszter

Vasárnap este a keleti pályaud­
varról külörwonaton utazik el 
Dinnyés miniszterelnök vezetésé- 
vei a magyar kormányküldöttség 
Belgrádba. Molnár Erik külügy­
miniszteren kívül a küldöttséggel 
utazik még Szakasits Árpád, Gerő 
Ernő, Dobi István, a Kisgazdapárt 
országos elnöke, a Parasztpárt ré­
széről pedig Erdei Ferenc. Belgrádi 
jelentés szerint

hétfőn ünnepélyesen fogadják
az odaérkező magyar kor­

mányküldöttséget.

Hétfőn este Tito tábornagy foga­
dást, kedden pedig díszebédet ad a 
magyar vendégek tiszteletére, míg 
szerdán Ribár államelnök látja ven­
dégül diszebéden a kormánykül­
döttséget.

A  magyar-jugoszláv kulturális
egyezményt szerdán délelőtt

írják alá

konkrét támogatást nyújtott — 
mondta a külügyminiszter — és 
ugyanakkor az ott élő magyar ki­
sebbségnek a legteljesebb polgári 
és politikai egyenjogúságot biztosí­
totta." Mindezekért hálás köszö­
netét fogja kifejezni Tito marsall­
nak. A  továbbiakban azt mon­
dotta a külügyminiszter, hogy

október 22-én bolgár kormány-
küldöttség érkezik Budapestre

a bőig ár-magyar kulturális egyezv 
mény aláírására és Lengyelország­
gal folynak e tárgyban megbeszé­
lések.

Kívánatosnak tartaná, a baráti 
viszony kiépítését a nyugati nagy­
hatalmakkal, de ennek az a felté­
tele; hogy méltányolják a nagy­
hatalmak a demokrácia érdekében 
kifejtett erőfeszítéseinket és tartóz­
kodjanak belügy cinkbe való be­
avatkozástól. „A magyar nép előtt 
álló nagy feladatok: országunk gaz-

Jdasági újjáépítése és demokráciánk 
és a magyar küldöttség szerdán éj- megszilárdítása — folytatta .Molnár
szaka visszautazik Budapestre. A  
belgrádi út előtt Molnár Erik kül­
ügyminiszter vasárnap a „Szabad 
Nép‘‘-ben nyilatkozott. Azt mon­
dotta többek között, hogy Belgrád- 
ban a kulturális egyezmény meg­
kötésén kívül alkalma lesz baráti 
megbeszélések során a jugoszlávob> 
kai megvizsgálni közös kérdésein­
ket és megerősíteni kapcsolatainkat. 
„A  Szovjetunió mellett Jugoszlávia 
volt az első ország, amely Magyar- 
országnak külpolitikai kérdésekben

Erik — és ezt az alapvető feladatot 
a magyar külpolitika azzal szolgál­
hatja,

ha fenntartás nélkül csatlako­
zik azoknak az államoknak 
frontjához, amelyeknek célja 

a béke biztosítása.

Végül kijelentette, hogy a külügy­
minisztériumot olyan irányban 
szervezi át, amely által ez a demo­
kratikus külpolitika megvalósítá­
sára alkalmassá válik.

Petkov államcsínyt készített elő 
és terrorista szervezetet alapított
ezért Ítélték halálra a rendes bolgár bíróságok 

jelentette ki Dimitrov bolgár miniszterelnök
— Petkovot nem politikai okok­

ból ítélték el —  jelentette ki D i­
mitrov bolgár miniszterelnök —  az 
United Press tudósítójának, hanem 
azért, mert fasiszta katonai puccsal 
akarta megbuktatni a törvényes 
bolgár rendszert és államcsmyt ké­
szített elő. Petkov szervezete, a 
„katonai liga" kommunistákat és 
katonákat gyilkoltatott meg, bom­
bákat dobott egy kommunista gyű­
lésre, a parasztokat szabotázsra 
uszította, hogy felborítsák a gazda­
sági életet, zavargásokat, idézzenek 
fel és ezzel kihívják a külföldi be­
avatkozást.

Ezeket a bűncselekményeket

HATÓSÁGILAG EHBfDÉLYEZETT
szabadon beszerezhető 

emberre és háziállatra gyakorlatilag

ueszéfyielzH
bárhol alkalmazható

p a i k á t t t y i c U v z e c e l t :

R A ÏIN O L  II.
R A T O P A X  
R A T  I C I D

«

Petkov bűntársai a bíróság előtt 
beismerték, márpedig az ilyen 
bűnöket a világ minden orszá­
gában a legsúlyosabban bünte­

tik.

Nevetséges az a vád, hogy Pel- 
kov elítélése érvénytelen, mert a 
bírák és ügyészek kommunisták 
voltak. Petkov felett elsőfokon a 
rendes szófiai körzeti bíróság 
mondott ítéletet, a semmítőszé- 
ken öt bíró vizsgálta felül az 
ügyét, a kegyelmi kérvényt az 
igazságügyminisztérium tanácsa 
tárgyalta, amelynek a legfőbb ál­
lamügyész, az igazságügyminisz- 
térium büntetőjogi osztályának a 
főnöke és a szófiai fellebbviteti 
bíróság elnöke is a tagja.

Mindezek a bíróságok egyhan­
gúlag megállapították Petkov

bűnösségét,

minden, tárgyalás nyilvános volt, 
minden mentőtanút kihallgattak.. 
Petkov kivégzése a fiatal bolgár 
köztársaság törvényes védekezése 
a reakciós törekvésekkel szem- j 
ben.

\  cV á IT Ó S Z á BADSÁG éRT

Az újságíró-képviselők, 
pártikülönbség nélkül, kiáll­
tak a sajtószabadságért. Az  
olvasók egy része legyint a 
kezével: sajtószabadságból
bizony nem vehet magának 
kenyeret. Már pedig ma a 
kenyérkérdés érdekli a ma­
gyar emberiséget. Az ár, a 
bér, a kollektív, a nyugdíj, 
az adók, a kereset, az üzlet, 
a megélhetés. Helytállás és 
vergődés az élet tajtékozó, 
kegyetlen hullámverésében. 
A  demokratikus közvélemény 
többsége mégsem hagyja 
magát narkotizálni azzal, 
hogy az a fő, ami a fazék­
ban fő, hogy az eszmények­
nek nincs értékük, mert nem 
válthatók fel nyomban apró­
pénzre. A  sajtószabadságot 
nem lehet egy gesztussal el­
intézni. A  közérdekű sajtó 
szabadsága igenis életünkbe 
vágó probléma. Mit jelent 
a szabad sajtó? Tisztább, 
egészségesebb, acélosabb le­
vegőt, az államigazgatás és 
a közigazgatás fokozottabb 
felelősségérzetét, a harácso- 
lás, a lelketlenség, a kérkedő 
ledérség, a reakciós szellem 
s a törtető butaság kitusz- 
kolását a közéletünkből. Je­
lenti a cinizmus rémes ra­
gályának lokalizálását, a bá­
tor szókimondás, az őszinte 
és jószándékú bírálat res­
taurálását a maga legitim  
polcára. Jelenti a gazdasági 
élet felszabadulását a pro­
tekcionizmus gályapadjá­
nak béklyóiból. Forintban 
fel sem mérhető a nemzeti 
vag^#n gyarapodása a hiva­
tott és felelős sajtó intéz­
ményes szabadsága által; 
tiszta toll szántása a fehér 
papíron’ új értékek garma­
dájával teheti gazdagabbá, 
bizakodóbbá, erősebbé a de- 
mokrati kus közvéleményt 
A  sajtónak éltető eleme a 
biztonság és a szabadság. 
Biztonság és szabadság nél­
kül parlag földet tör, amely 
nem ad termést. Dudva nő 
rajta, bogáncs, szamártövis, 
vadmák. A  sajtó becsületé­
nek és megbecsülésének 
egyensúlyát csak a szabad­
sága és biztonsága állíthatja 
helyre.

S z e m é l y e n k é n t
I s z t e t  s z a b a d

A  kormány remieletet adott ki a 
kenyérgabona és lisztfeleslegek zár 
alá vételéről és beszolgáltatásáról. 
A rendelet hatálya mindenkire ki­
terjed, tekintet nélkül a foglalko­
zására. Kenyérgabona alatt búzát, 
rozsot és kétszerest kell érteni, a 
liszt pedig: búzaliszt, rozsliszt, két­
szeresliszt és árpaliszt. Mindenki 
köteles kenyérgabona és lisztfeles- 
legét október 3l-ig a közellátás cél­
jára beszolgáltatni. A rendelet 3. 
szakasza intézkedik arról, hogy

mennyi gabonát és mennyi 
lisztet szabad megtartani.

Aki szántóterületén ténylegesen 
gazdálkodik, kenyérgabona és liszt- 
készletéből megtarthat vetőmag 
címén minden kát. hold után 120 
kg. búzát, vagy 100 kg rozsot. Ház­
tartásához tartozó minden ellátat­
lan személy után 240 kg kenyér­
gabonát, vagy ennek megfelelő 
lisztet. Ezenkívül a gazdaságban 
1948 július 31. napjáig előrelátható­
lag foglalkoztatásra kerüiő idény­
munkások élelmezésére havonként 
és fejenként 20 kg kenyérgabonát. 
Az önellátók, vagyis azok. akik ha­
tósági ellátásról lemondottak, csak 
a vásárlási engedélyre vásárolt ke­
nyérgabonát, vagy az abból örölte-

tett lisztet tarthatják meg. Aid 
nem önellátó, háztartásában ke­
nyérgabonát egyáltalán nem tart­
hat, lisztet pedig a háztartás kere- 
tőben

ellátásban részesülő személyek 
után fejenként 5 kg-ot

Ha a háztartás lisztkészlete ezt a 
mennyiséget meghaladja, a többle­
tet 8 napon belül be kell szolgál­
tatni, vagy pedig minden 5 kg 
többlet után egy személynek egy. 
havi kenyér- és lisztjegyéről le kell 
mondani. A

személyenként 5 kg mennyisé­
gen felüli lisztet feltétlenül fe­

leslegesnek kell tekinteni
és azt október 31-ig beszolgáltatni. 
A kenyérgabonafelesleget, bárhol 
tárolják is azt (kereskedőnél, ma­
lomban, közraktárban), valamely 
gyűjtő-kereskedőnek kell hatósági 
termelői áron beszolgáltatni. A 
kenyér- és lisztjegyről való lemon­
dás esetében a visszatartható liszt

eredetét vizsgálni nem szabad
és e: alt a kenyér- és lisztjcgyröl 
lemondó személy ellen sem köz- 
igazgatási, sem büntető eljárást 
indítani nem lehet.

PÁRTAY TIVADAR;
a tisztességes kereskedelem lehetőségeit 

nem vehetik el az álszövetkezetek!”

V IG Y Á Z Z O N  !
Mimién darabra rá van vOsvo

8 i id & c f t

Száraz idő, gyenge szél

alatt sehol sem esett eső

jótállással
Kapható minden szaküzlotben
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A „Serma", az állattenyésztők és 
kereskedők egyesülete mai napon 
tartott közgyűlésén Pártay Tiva­
dart választotta elnökének. Pogány 
Dániel főtitkár előzetes beszámo­
lója után, melyben az allaitenyész- 
tés és állatkereskedelem helyzeté­
ről, a felszabadulás óta a köz- 
ellátásban és a jóvátétel! szállítá­
sokban végzett küzdelmes munká­
ról emlékezett meg, az egyesület 

egyhangúan elnökévé válasaz- 
totta Pártay Tivadart.

Pogány Dániel üdvözlőbeszéde után 
az új elnök székfoglaló beszédében 
a kővetkezőket mondotta:

— A  magyar gazda, munkás, 
iparos és nem utolsó sorban a ke­
reskedő a semmiből teremtett a ru­
mokon új életet — mondotta Pártay 
Tivadar. Ezért a sokoldalú mun­
káért

nem mindig látjuk a kellő 
megbecsülést.

A belföldi piacot) és a forgalmat 
minden segítség nélkül megteremtő 
és megszervező kereskedelem felett 
sokszor hivatalnokok gyakorolnak 
nemcsak befolyást, hanem felügye­
letet is. Példának említi a H ú s- és 
Zsiradékhivatal utódát, a Kül- és 
Belforgahni Rt..-1, amely rendes 
kereskedői tevékenységet fejt ki, 
ennek ellenére azonban a Zsiradék­
hivatal felügyeleti jogát ráruház­
ták.

Vagy legyen valaki kereskedő, 
vagy hatóság, de a kettő 

együtt nem fér meg!
Biztosítani kell a tisztességes ke­
reskedelem életlehetőségeit és ezt 
nem i>ehetjk el az álszövetkezetek.

A kereskedelem nem akar ki­
váltságokat,

csupán azt hogy tisztességes mó-

T HIER Ft Y D'ARGENLIEU TEN­
GERNAGY, a második világhábo­
rúban a szabad francia flotta pa­
rancsnoka, leköszönt rangjáról és 
visszatért a karmelita kolostorba, 
amelyet « háború kitörésekor ha­
gyott el. A tengernagy az első há­
borúban a francia hajóhad egyik 
legvitézebb tisztje volt, aki két 
dominikánus fivére példáját kö­
vetve, karmelita szerzetes lelt s 
papi köntösét csak 1939 augusztu­
sában cserélte fel újból a tenge- 
résztiszti egyenruhával.

don, az egyenlő elbánás elve alap­
ján gyakorolhassa mindenki a mes­
terségét. A  kormány politikáját 
mindaddig támogatni óhajtjuk, 
amíg az nem sérti életérdekeinket. 
Mentesíteni kell mindent, így a 
kereskedelmei, is abban a pilla­
natban a kötöttségtől, amint az 
nem a közt szolgálja és szükségte­
lenné válik. '

Nem mondták ki 
Jugoszlávia, Euügária 

ós Albánia bűnösségét
Az Egyesült Nemzetek közgyű­

lésének a görög kérdéssel foglal­
kozó politikai bizottsága szomba­
ton este elfogadta azt a francia- 
angol módosító indítványt, hogy 
ne mondják "ki Jugoszlávia, Bul­
gária és Albánia bűnösségét. A 
módosító indítvány mellett 32, el­
lene 7 szavazat esett, 13-an tar­
tózkodtak a szavazástól.

Mindannyimik kérdésére 
válaszol

BOLDIZSÁR IVÁN
vezércikke:

ELSZAKADUNK 
A NYUGATTÓL?

Az er/jjetlen külpolitikai lapt

*• * « « • » <

A LEGÚJABB lórii- ós női SZÖVETEK,
s ely em k ü 1 önl e g e s s ó g g k megérkeztek/

Óü(L DIVATHÁZ
Altmann Rezső 

V., Bóosi-utca 10.
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1947 október 13.
H áro m d o ííá ro s  búza

Persze nem métermázsánként 
jlrtendö ez az ár, hanem bushe- 
Stnként, ami csak 27 kilogramm.

így is irtóztató drága, mert mire 
ijz a búza Európába kerül, a dup­
láját kell fizetni érte. A  chicagói 
tőzsdén ugyanis október elsején 
290 cent volt a búza ára. Erre 
megfenyegették a három nagy 
amerikai gabonatőzsdét, hogy a 
kormány nem vesz többé a tőzs­
dén búzát, hanem közvetlenül a 
farmerektől. Mire október 7-én 
már cSCLk 2^3 cent volt a búza 
ára, bár a hozzáértők nyomban 
megállapították, hogy a tőzsde 
nem ijedős természetű és csupán 
realizált, vagyis magyarán mond­
va, eladta a papírkötéseket és el­
könyvelte a nyereséget. Utána a 
búza ára tovább ment felfelé, 
október lQ-én 288 cent volt és 
szombaton, október 11-én már 
meghaladta az október 1-i árat. 
ts, mert a decemberi búzát e na­
pon 292.5 centen jegyezték. Mit 
jelent ez? Azt, hogy a nagy nem­
zetközi spekuláció rávetette ma­
gát a búzára, ami nincs,, ami 
hiányzik, amit viharosan és láza­
san keres egész Európa, de India 
is és amely ma a kulcsa az egész 
nemzetközi politikai helyzetnek. 
De a közembert, a családapát, 
Európa ínséges millióit a , nagy 
politika nem érdekli, csak a min­
dennapi kenyér. Bennünket is ez 
érdekel! Termésünk rossz volt és 
annak is jelentős része, eddigi hí­
rek szerint 20 százaléka eltűnt és 
a Szabad Nép már felvetette a 
kérdést, hol bujkál a búza? 
Akárhol bujkál, elő kell keríteni, 
ha hiány van a közellátásban. 
Ezt mi nem tudhatjuk, heti két 
kukoricanap következik, de ne 
arról vitázzunk, hogy kukorica* 
lisztet vagy kukoricakenyeret ad­
junk-e, hanem döntsük el, van-e 
hiány, s ha igen, mennyi? Ha pe­
dig van, akkor sürgősen meg kell 
venni Minden nap késedelem ez­
rekbe kerül, m ivel a búza ára 
mindenütt a világon megy" fe l­
felé, e héten eléri a három dol­
lárt s ha sokat ' gondolkodunk, 
nem,' három, hanem négy vagy öt 
dollárt kell fizetni érte, amennyit 
Argentina már ma is kér.

a R eccel 8
\ A  kamara főügyészéi is törölték

az Ügyvédi Kamarából
tafsáijháírtúéh m ia tt

Kezünkbe került az a nem min­
dennapi névsor, amelyből megtud­
tuk: kik azok az ügyvédek, akiket 
a budapesti Karpara törölt tagjai 
sorából, mert — több mint hat hó­
napja nem fizettek kamarai adót, 
vagyis tagdíjat! De a 380 — 
egyelőre, de nem jogerősen! — tö­
rölt fiskális között ott találjuk a 
kamara foünyószhelycftcsét, Varan- 
nai Istvánt, s olyan ismertnevű 
Ügyvédeket, mint Kelemen Kornél, 
Györki Imre, Gulácsy György — 
Magyarország ankarai követe! — 
Erdélyi Endre — a Hitelbank he­

lyettes miniszteri biztosa! — Ka­
kán Elemér —  a rendőrtestület 
igazolóbizottságának volt elnöke! 
—  Teszler Dóra, az egyetlen női 
ügyvéd, Beneze Imre, Vészi Má­
tyás, Zajzai Béla országgyűlési kép­
viselők, Sebestyén Ernő, Lalkóczy 
Imre, Komámiczky Román, Ha­
lász Aladár, Halász János, Kemény 
Győző, Goitein Sándor, továbbá 
Ferdinándy László, Hajnal Henrik, 
Bölönyi József és Patakfalvy László 
egyetemi magántanárok, Ambrus 
József, Darányi Zoltán, Teles Béla, 
Wertheimer Aladár — az ismert

színházi szakértő — , Csathó Ferenc. 
Az előkelő névsor általában azt bi­
zonyítja, hogy — a törlés aligha 
lesz jogerős! Maga Ladányi Ármin, 
a kamara elnöke mondta A Reggel 
munkatársának, hogy a jegyzékből 
törölt ügyvédeknek 15 napjuk van 
az ügy rendezésére és még ha ezt 
a határidőt el is mulasztanák, — 
ami nem mindig az ügyvédi határ­
időnapló pontos vezetésén múlik 
csupán, hanem sokszor anyagi 
okokból történik! —- még akkor is 
fellebbezni lehet az Országos Ügy­
védi Bizottsághoz.

Wagy az árdrágítókat sikerül kipusztítaní, 
vagy menthetetlenül a esőd felé sodródunk

Auer György főállamügyész a munkásbiráskodásról

K ü l d ö t t s é g e k
D i n n y é s

m i n i s z t e r e l n ö k n é l
Szombaton késő este Dinnyés La­

jos miniszterelnöknél — miközben 
a miniszterelnök a belgrádi útra
készülődött —  egymásután három 
küldöttség jelentkezett. Előbb ff 
szállodások és vendéglátóiparosok 
küldöttsége tárta fel panaszaiá. 
utána a kisiparosok, majd a sár* 
kadi cukorgyár munkásai keresték 
fel a miniszterelnököt és utalva a: 
drágaságra, valamint az áruhiány­
ra, kérték a miniszterelnök közbe­
lépését. Dinnyés miniszterelnök 
mindhárom küldöttségnek előbb is­
mertette az ország nehéz gazdasági 
helyzetét és megígérte, hogy a dol­
gozók érdekeit továbbra is hatha* 
tósan fogja képviselni.

A MONT BLANC masszív jé£- 
szakadókai e hosszú száraz nyáron 
rekordszámú áldozatot követeltek. 
23 turista lelte halálát

Auer György dr. főállamügyész, 
a munkásbíróságok felállításáról a 
következőivet mondotta A  Reggel 
munkatársának:

— Büntetőjogi szabályokkal nem 
lehet több élelmiszert és több ru­
házati cikket termelni. De az okta­
lan pazarlást meg keli fékezni, 
hogy az élelmiszereket és közszük­
ségleti cikkeket igazságosan eloszt­
hassuk és főként azoknak juttas­
suk, akik munkájukkal megérdem­
lik. A  bíróságok eddig gyakran 
olyan ítéleteket hoztak, amelyeket 
a dolgozók bizalmatlanul fogadtak, 
mert az volt a látszat, hogy nem 
ítélkeznek kellő komolysággal és 
szigorral. Elet-halálharcról van szó,

vagy az árdrágítókat sikerül 
kipdsztítani, vagy menthetetle­

nül a csőd felé sodródunk,

amelytől nem ment meg sem a bé­
rek, sem a fizetések emelése, sem 
a státusrendezés, mert az áruk fo­
kozatos elvonása újabb áremelési 
huUámoloat idéz fel. Epek az okok 
vezethették a kormányt, amikor 
olyan bíróságot állít fel* amelyben, 
a dolgozók is résztvesznek, aldk 
saját bőrükön tapasztalják, mit je­
lent a közszükségleti cikkek elvo­
nása a fogyasztóktól.

A  feladat nem lesz könnyű, 
mert az uzsoraügyek túlnyomó 

része nagyon bonyolult.

Ha nagy iparvállalat vezetőit 
vonják felelősségre gazdasági

bűncselekmények miatt, rendsze­
rint olyan bonyolult a tényállás, 
hogy nagy jogismeretre és óvatos 
megfóíitolásra van szükség, ne­
hogy igazságtalan ítélet keletkez­
zék. Mindenesetre megnyugtató, 
hogy az új bíróságok vezetője 
szakbíró, azonkívül kötelező a ki­
jelölt szakértő meghallgatása, 
akinek véleményétől függ, hogy 
a döntés megnyugtató vagy sem.

A vád képviselőjére nagyobb 
feladat vár, mint eddig,

mert világosan, a laikus bírók­

nak is érthetően kell előadni a 
vádat és feltárni annak minden 
részletét. Megfontolandó az a kér­
dés is,

vájjon megnyugtató-e, hogy a 
munkásbíróság döntése ellen 

nincs perorvoslat.
Ezzel a javaslat meg akarja gá­
tolni az eljárás elhúzását, ami 
eddig sokszor megtörtént, viszont 
olyan’ eset is előfordult, hogy utó­
lag kerültek napfényre olyan bi­
zonyítékok, amelyeket csak a fel­
lebbezési eljárás során lehetett 
érvényesíteni.

Inzultálta a mányi plébánost
egy sváb-rokon és* egy visszaszökött sváb
(A  Reggel székesfehérvári tudósítójától.) A  Bicske közelében lévő 

Mány község plébánosát, Bond József dn-t, egyik este, sétaközben, meg­
leste Héj Ferenc budapesti fegyőr, aki rokona egy Mányról kitelepített 
volhebundísta svábnak. A  községben, látogatóként időző budapesti 
fegyőr

i inzultálta a plébánost,
aki menekül#! próbált előle, de Héj Ferenc mégegyszer utolérte és ismé­
telten inzultálta a papöt. A  plébános a postára menekült, ahonnan táv­
beszélőn felhívta a székesfehérvári rendőrséget és védelmet kért. Szé­
kesfehérvárról két járőrt küldtek ki Mányba, mire azonban ezek a jár­
őrök megérkeztek, a fegyőr már eltűnt. Következő este megismétlődött 
a durva jelenet: akkor

egy Németországból visszaszökött sváb, Szendi József verte meg
a plébánost,

majd megszökött a faluból.

M egrázó je lene tek
a Ballon kivégzett 

500 munkaszolgálatos 
sírkövének felavatásán

Vasárnap délelőtt avatták fel a: 
rákoskeresztúri temetőben a Bal­
fon, 1945 március 31-én kivégzett 
500 munkaszolgálatos sírkövét. Ka­
tona József rabbi hangoztatta, hogy 
a balfi mészárlás méreteiben ki­
emelkedik még a többi bo/zalmasí 
SS és nyilas mészárlások közül is. 
„A bosszú méltatlan az emberhez
—  jelentette ki*—-, de a balfi áldo­
zatok megmaradt hozzátartozói 
nem szabad, hogy elfeledjék, ami 
fiaikkal történt." A  pap után a 
Munkaszolgálatos Szövetség nevé­
ben dr. Frischmann D. Edgár, a 
Hitközség nevében Domonkos Mik­
sa, a volt balfi bajtársak nevében 
pedig Mahler Antal mondották el 
búcsúszavaikat, majd a pártok 
szónokai következtek. A  kegyeletes 
ünnepségen több mint kétezer fő ­
nyi —  főleg idős emberekből álló
— gyászoló közönség jelent meg, 
mely a beszédek elhangzása után. 
még hosszasan időzött a balfi mé­
szárlás szomorú emlékét4 meg­
örökítő kőtáblánál.

52®,®m fo r ia t
t©ta21za£©s°l©vedeíeni 
«— te s tn e v e lé s i cél^aS
A totalizatőr jövedelméből augusz­

tusban a postatakarékpénztárhoz 
520.000 forint folyt be. A pénzügymi­
niszter ezt az összeget testnevelési és 
sportcélokra a kultuszminiszter ren­
delkezésére bocsátotta. A miniszter 
azonban köteles a Gazdasági Főtaná­
csot értesíteni arról, hogy ezt az ösz- 
szeget milyen tételekben akarja fel­
használni.

1 •»£’.<* rí v r'l* -,•»ff. i. ? Vjif!*' *•».- • •*

M1YER kelmefestése és veqytisztítása
V., Deák F.-u. 16-18. Tol. : 181—046 FOGALOM !

K L E I N  D E Z S Ő
FOIO-OPTIXA

most Kecskeméti*!!» 9% Tol: 330-043 
Markiin én más mechanikai 
játékokat veszünk

S h o t t i s  é s  c s ík o s  
nő i s a ö w t e k ,
f e j k e n d ő k
ípnmutf gyapjú, finnel}), «álak és zseb* 
komlók üérnyomáüfit Kiilönlogcn kivi* 
tí laon vállalj tik. TéMx 6b fcufcár textil- nyomúüzem. JJpcst, IX., Szvetenay-u. 

Telefon:

Faroüünyök, on* óe n â d r o ie t tà k
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ltot olcsón vehet
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tűzhelyet 
és sráz boylert 
ká lyh át
prec. műszereket 
Philips és Harafo 
borotvát

AUDION oé&nél
VI., NagymocS-u. 81. T e ltfo m  128-199

IRODAÍUTORT is
KOCSIS JÁKOB készítőnél vegyen 
Duna past. V.. Ná«er-a. 20. Tel.t

EREDMÉNYES IR TÁ S T SZAVATOLNAK
a z  é v t iz e d e s  g y a k o r l a t t a l  b ír ó  p  _  j i | _<(

E é re g ir ló  M is ip a ro s o k  a „ U ű l l l d
h a tó ság i l a g  e n g e d é l y e z e t t  patkány i r t ó s ze r r e l .
(Friss tengeri hagymából készült kihelyezésre kész csalétek.

Nem kell vízzel kevergetnl.)
E l a d j á k  és  l e  Is h e l y e z i k

Féreg irió  K is iparosok MünhakSzőssége
Központi Iroda: Dob-utca £7. — Körzeti Irodák r. falragaszon. 

Tuoíon: 221— 235, 222 223, 189—585,421—609, 427—743, 123—977.
(N A ftY O B B  RRNDIlLfiH N fiL  ÁR ENG ED M ÉNY .)

V _

a  voir E rn s t m úzeum
Budapest, VI., Nagymező-utca 8. Művészetiaukció - j á n a k
Kiállítása : ok’óber 12-től 19-ig, naponta 9-től 6 óráig, október

19-én, csak d. u. 4 óráig
Á r v e r é s :  október 20-tól 25-ig, naponta 3 órakor

M \ U i ' ,  - , <1 . ' , >> 4!.
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Pézsmabundakülönlegességek
LÉTAI SZŰ C S

Kigyó-u. 4— 6. félem. Tel.: 184 - 352 
ÁTSZABÁS,  MODELLEK szerint t

PERCEK ALATT 
FELMELECITI SZOBÁJÁT

gyártja és forgalomba hozza 
K Ö R M E N D Y  és T Á R S A

vilv, Kazinczy-u, o. Telefon l 220-010

THEKLESZ GYÖRGY SZÖCSÜZLETÉT megnyvfbffa
Alakúdat, és Javít,őst n lepájabb modellek szerint vállal. 

BUDAPEST. VI., AND EÁSS V-ÚT S3. SZÁM. Bejárat a e*lv-utcal oMnlon.
Telefon: 4 2 5 - 1 3 1  D U N E I  T Z kalapos helyiségében.

K8

jó mogjoioiié.-ií pióbakisasszonyokat 
keresünk. Jelentkezés d. u. 3— 6-ig, 
Akáofo-u. 84. "  Textilüzlet.

ELSŰOSZTÁLVU SZEMÍLYHÍUÚ HŐÜL NOVEMBER 20-30. KÖZÖTT
SPLlT-b6t(Spalato),va$yDUBROVNlK~ból (Raÿaza)

Mérsékelt Arak# Jugoszláv átutazó vízum biztosítva. 
Mindennemű felvilágosít ûh9 előjegyzés:

T ran sp ro d u U t Á lta lá n o s  
S z á llítm á n y o z á s i R. T.
BaJc^y-ZollinsEky-út 18. 

Telefon: 127-342, 127-363, 127-364.

H o w -Y a rk  u ta z á s i- ,  h ird e tő '
je g y iro d a

V I I . ,  Erzeébot-kftrút 9 -1 1 .  
Telefon: 220-033, 220-044.

és

!i\
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Erzsi magánélete
Senkisem tudja, hogy a szép ru- 

hák, mind neki készülnek, ö  maga 
«tudja legkevésbé. De én láttam,. Az 
ö hűszévének, az 5 fiatalfaterme- 
tének, .az ő szégyenkező és ör­
vendő arcának. Amikor bejött 
a háromszáz asszony közé,, akik 
nem őt lesték, hanem az új 
ruha titkát, az izgalom morajában, 
a keresztnézések tűzében ez a lány 
nem lépkedett, de lebegett. Vitte 
előre a háttérbe szóló géphangszer 
muzsikája, amely belekapaszkodott 
szoknyájába és karjába, hogy akar- 
va-nemakarva táncolnia kellett. És 
az volt a megejtő ebben a transz- 
lépkedésben: ő maga. nem tudta, 
hogy így lép be és nem is akarta. 
Még azt Se nagyon tudta, hogy 
szép és ez volt szépségének egyet­
len nagy titka. Nem a kozmetika, 
amit rákentek, nem a géphullám, 
amely repdesővé tette haját és még j

— Leszakadt a folyosó: életve­
szély esen megsebesült egy asz-
szony! A  Futó-utca 34. alatti ház 
első emeleti folyosója az este le­
szakadt és özvegy Szókelyhidy 
Jánosné az udvarra zuhant. Élet- 
veszélyes állapotban vitték kór­
házba.

— Major Béla kitüntetése. Major 
Bélát, a kitűnő publicistát, a honvé­
delmi minisztérium népszerű osztály­
főnökét a miniszterelnökségre nevez­
ték ki, ugyanebben a minőségben. A 
köztársaság elnöke a demokrácia ki­
építése körül szerzett kiváló érde­
meinek elismeréséül a Magyar Sza­
badság érdemrend ezüst fokozatát 
adományozta Major Bélának.

Külön író s á g  fogf&Bi£0*!£g 
a budapesti ü g yvé d i ő3 
Közjegyzők Sgaz^SásávaS
Tíz bizottság foglalkozik a leg­

újabb rendelet szerint az ügyvédek, 
és közjegyzők igazolásával. A Reg­
gel értesülése szerint most még 
egy tizenegyedik bizottságot is 
szerveznek, amely csupán a budai

az álomból kilépett ruhák színe és pesti Ügyvédi Kamara tagjait és a 
vonala sem varázsolta őt széppé.^ fővárosi közjegyzőket igazolja, ok*

omit mert rítT/irnsinrlntt tóhfcr fc£7flv£> Twin'sznr p.7nlr-Szép volt, mert átlázasodott szere 
pétől, de legbelül szégyenkezett, 
hogy meg kell mutatkoznia, mert 
egy darab fiatalságot és romlatlan 
örömet az életben itt élt át — 
önönmagának —  rárontó tekinte­
tünk érintése alatt. Erzsi. Semmi 
több. PróbakisassZ&ny oknak nincs 
két nevük. Pedig nem egy sablonra 
szabták őket. Mindegyik más és 
más.

Mit csinál ez a lány, ha leveti 
az álomruhát?

Elmegy a valóságba, az ő próba- 
kisasszonyi, ha nern is éppen Sze­
gény, de szerény, ó be szerény 
magánéletébe. Egyszoba-konyhába, 
hol anyjával lakik, Budán kis ka- 
nárikalickában, de az tele van nap­
fénnyel. Az álomruhák hercegnője 
havi hatszáz forintból itt él. A  
nylonharisyát bennhagyja az üzem­
ben, a mindennapi ruhát ketten

tóber 2C-tól kezdve. Először azok 
nak az ügyét tárgyalja a bizottság, 
akiket ugyan igazoltak már egy­
szer, de azóta új bejelentés érke­
zett ellenük.

— Négy forinttal emelték a belföl­
di termelésű, tűzifa fogyasztói árát
métermázsánként, amely most 29 fo­
rint. Ezzel az emeléssel eltűnt a bel­
földi és az importfa közötti árkü­
lönbség. „

* Valódi ékszer jólétben díszít — 
szükségben segít! Ékszermodellek 
SEREGINÉL, Haris-köz 5. félemelet!

— Nyilatkozat, amelynek azt a 
címet is adhatnám: miért hazu­
dik Gulyás Gábor, az y „E]lenzék(t 
című lap szerkesztője?' A  szer

— Negyvenéves a Katolikus Nép- 
szövetség. Október 20-án. hétfőn 
ünnepük a Katolikus Népszövetség 
fennállásának negyvenéves fordu­
lóját a Szent István Társulat nagy­
termében, ahol ünnepi áiszközgyű• 
lésé tartanak. A  díszgyűlésen meg­
je le lik  Mindszenty József bíboros 
is, az ünnepi beszédet pedig dr. 
Papp Kálmán győri püspök, a Ka­
tolikus Népszövetség országos el­
nöke mondja.

— Ügyész*'"4 kfjtavetrí-sek és át­
helyezések. Nagy József századost,* a 
gyüjtőfcgház parancsnokát alezre­
dessé, Szipczer Imre hadnagyot, a 
Markó-uícai fogház ürparancsnokát 
pedig főhadnaggyá nevezték ki. Fogas 
Ernő dr. népügy észt felmentették a 
politikai fogházügyész tiszte alpi; 
kéthetes szabadságának eltelte után 
a főügyészségen tpljesít majd szol­
gálatot. Utóda dr. Percez Sándor 
népfőügyész-helyettes lett. Várnagy 
Sándor őrnagyot, a budapesti bün­
tetőtörvényszéki fogház vezetőjét pe­
dig alezredessé nevezték ki.

V ih a r

a  c s e r k ^ s z s z ^ v s t s é c g b e n

A  cserkészszövetség elnöki taná­
csa ülést tartott, amelyet azért 
hívtak össze, hogy meghallgassa a 
háromtagú vizsgáló bizottság be­
számolóját. Fiirber József ügyveze­
tő elnök és Jánosi Sándor- orszá­
gos vezető tiszt közötti viszályról. 
A z ülés azzal kezdődött, hogy Vic­
tor János aielnök bejelentette dr. 
Kovács Kálmán vizsgálóbizottsági 
elnök lemondását. Bodolay György 
azt javasolta, hogy a Szövetség el­
nökét, Karácsony Sándor egyete­
mi professzort válasszák a bizott­
ság elnökévé. Dr. Szűcs András 
miniszteri tanácsos, a Szövetség 
gazdasági ügyeinek intézője tilta­
kozott: „jog i anakronizmusának
nevezte azt, hogy a Szövetség per- 
törlő joggal és felügyeleti hatás-

K is é r t e t e h
24 óiéval a varsói értekezlet után, amelyen 9 európai állam 

kommunista pártjai hadat üzentek a reakciónak és a demokrácia 
ellenségeinek, megdöbbentő hír érkezett Pozsonyból. A szlovák 
kormány 100 pozsonyi magyar családot kilakoltat eddigi lakásá­
ból, mert „magyar nemzetiségű és így állami szempontból meg. 
bfjhataílan". Uj lakást ez a szerencsétlen 100 család nem kaphat, 
s így október 14-én, két nap múlva, ezeket a magyar családokat 
a ligotíalui volt német internálótéborhan helyezik el, bútorukat 
pedig beraktározzák. A varsói értekezleten Csehszlovákia kom­
munista pártjának a képviselői is résztvettelc, s így tudníok kell, 
hogy ez a határozat kísértetek emlékét Idézi, oktalanul és jog­
talanul deportált, éhségbe, szennybe, halálba kergetett emberek, 
nők és gyermekek kísértetett idézi. Érthetetlen és megdöbbentő, 

^eml Pozsonyban történik, főleg azért, mert ha ez Pozsonyban 
történt, akkor másutt is ez történik és két éVvel a fegyverletétel, 
három hónappal a békeszerződés ratifikálása, 24 órával a varsói 
határozat közzététele után, Európa legkisebb szláv nemzete dur­
ván és céltudatosan megsérti, nem csupán a békeszerződés 
parancsát, hanem az emberiesség elemi szabályait is.. Négy nap­
pal a pozsonyi kísértetek feltámasztása előtt dementis, a cseh­
szlovák köztársaság helyettes külügyminisztere kijelentette, hogy 
a két szomszédos állam kapcsolatai élénkké válnak, „ha Magyar, 
ország megteremti a jószomszédi kapcsolatokra alkalmas viszo­
nyokat". Vájjon, mit szól most dementis úr pozsonyi kollégáinak 
legújabb politikájához? Vájjon aikaimas-e ez a politika a jó­
szomszédi viszony megteremtésére és vajjen van-e mód, van-e 
remény arra, hogy Prága a pozsonyi szlovák kormány embertelen 
és kimondhatatlanul szomorú gyűlölködő politikáját megaka­
dályozza? Kiss D e z s ő

Nyolc magyar szakem ber indul
az Egyesült Nemzetek ösztöndíjával 
hathónapos külföldi tanulmányútra

kész. tő ugyanis lapjának legutóbbi « j j j *  S t W? I *  - * ! *  t o v í w  *
szamában céltudatosan es rossz- x lenesben egy v á g a tó  o, \ töndíiJalttfszemílfm v a l ó t l a n * * ó i u t  zottságnak, fü g g e tle n sé g e t, um crw .ai.hi szeműén valótlanságokat állít 
rólam. Nem a pártlap és nem a

Budapestre érkezett Miss Mar­
guerite Pochek, az Egyesült Nem­
zetek szociálpolitikai munkatársa,

zsebében 8, egyenként 6 hónap-
dolláros ösz-

varrják az anyjával, elhalt apja szerkesztő, hanem a jóhiszemű ol-
öltönyeiből. Baj, hogy ilyen taka­
rékosan kell élni? Dehogy baj. H i­
szen becsületes munka ára ez. 
Azért akadt persze, egy nagyon 
rendes fiú is, akivel estefelé be le­
het ülni az eszpresszóba vagy mo­
ziba. Igen, csak egy fiú. És min­
dig ugyanaz. Este kivétel nélkül 
otthon van anyjánál Hogyne, hi­
szen fáradt. Egész nap talpon len­
ni, húsz-harminc ruhába öltözni, 
néha órákon át fe l- és levenni 
gyors ütemben — még a bőre is 
megfájdul belé. Máskor azutiin bá­
but állni egyhelyt, hogy szinte 
őrajta készüljön el az új ruha ... 
Azért egy kicsit olvas is. Este. 
Hogyne, mert hát mindent elfelejt­
sen? Kereskedelmi érettségije van, 
de ezzel a testi munkával többet 
keres, mintha tisztviselőnő volna. 
A  rekamié mellett az asztalkán ott 
fekszik Huxley magyar fordításban 
és Villon Faludi—átköltésbenv Be 
szép verselt még mindig. Csalt úgy 
dalolnak a fejében. És hogy saj­
nálja-e a díszruhát, amit levet, mi­
kor kimegy a parkettről? Nem, 
nem sajnálja. Nem való hozzá. Ez 
a kis egysezrű, magavarrta ruha — 
ez az ö budai magánélete. Amikor 
a nagy modell rajta van, nem ta­
gadja, élvezi minden porcikája, 
mert hiszen álomszerűén szép — , 
de annyi minden kellene hozzá, 
hogy viselni lehessen az életben. 
Az a minden, aifti nincs — üsse kő, 
ő egy percig se bánja. Nem fontos. 
Csak — boldog szeretne lenni. Férj- 
hezmenni a szíve szerint. De iga­
zában a szíve szerint. Egy nagyon 
rendes fiúhoz.

D énes Zsóf i a

— fct Független Ifjúság országos
kongresszusa, a  Független Ifjúság 
vasárnap Karcagon országos’ kon­
gresszust +art. A  kongresszus fő­
védnöke TUdy Zo lán  köztársaság i 
elnök, akinek képviseletében lm- 
plom Ferenc, az Országgyűlés alel- 
iiöke jelent meg.

követelhet, még a Szövetséggel. ö  az fciSŐ, aki az Egyesült Nemzetek
szemben is. Hosszú vita után az ! új útlevelével érkezett Magyar-

vasó felvilágosítására kijelentem, 
hogy nem két, csak egy hetilap­
nak vagyok a felelős szerkesztője 
és párezer példányos vidéki lapom­
nak a felelős kiadója. Egyébként ;

elnöki ülés Karácsony professzort 
választotta meg a bizottság elnö­
kévé, míg annak másik két tagja 
Kontra György és Zala Ferenc lett. 
A  vizsgálat eredményét október

megértem, miért közöl Gulyás os- jvégén .;̂ lentik bs az ú-iabb elnöld 
tobaságokat személyemről: mert - tanácsülésén.
ha valaki debreceni zöld újságíró- 9
palántából -budapesti lapszerkcsz- *
tőnek lép elő, ezt meg is kell szol- — A Vajda János-Társasás vérta-
gálnia. Pártay Tivadar. fnuüiak emléke. E hó 13-én este 3

_ „  , . ! órakor a .,Fo3zek“ -oen emlékestet
* Kedvenc illata: Chat Notr kölni

régi minőségben isméi kapható!

országra. Csinos, sötétkék színű út­
levél, rajta aranynyomással U N I­
TED N A T IO N  —  Laissez Passer. 
A  belső Japon kínai, angol, spanyol, 
orosz nyelven a személyleírás: ma­
gassága 5 láb, haja barna, szeme: 
kék, születési éve: nem árulhatom 
el!

Születési hely, állampolgárság
hiányzik.

Nem fontos, k i. hol született — arendez vértanúhalált halt tagjai em-i - ,
lékére a Vajda János-Társaság. An- 1 , ™inden. ^egyforma.
dersen Felicia szólaltatja meg Ke­
mény Simon, Radnóti Miklós, Szerb 
Antal, Sárközi György és Bálint 
György műveit, Závodszky Zoltán 
Ady-dalókat énekel és Kárpáti Aurél

Helyreállt a hékeálíapot 
~ India és a volt 

csatlósáttemok között
A hindusztáni kormány hivatalos 

lapja, a Gazette of India szombat- 
esti külön kiadása szerint a hadiálla­
pot Incfia és Olaszország között szep­
tember 15~én, India, Magyarország,
Románia, Bulgária és Finnország kö­
zött szeptember 19-én megszűnt.

—— Vasárnap fíüavacták a Nem- j ;BEo*re»*MK,ií«Wi5iraE".A,j’raw!Eí/ií»Kiiraswsflto'BawK»

Miss Marguerite Pochekkal a kül­
ügyminisztériumban találkoztam.

— A  Biztonsági Tanács sajnála- 
____ ____ i...............  tos döntése dacéra, — mondotta —

a Társaság elpusztított tagjairól em- j az UNO többi osztályai továbbra is 
lékezik meg. ! dolgoznak Magyarországért.

* Kosztümjéhez legújabb divata ! 
j ingblúzok Dobó ingkészítőtől, IV., 
i Régiposta-u. 7. Férfiingből is töké- 
| íetes ingblúz készül.
: — Kitüntetés. Arányi Árpádot, a
| fémügyek miniszteri biztosát érdemes 
J és eredményes munkássága elismeré- 
i séül a Magyar Köztársasági Érdem­
rend tiszti keresztjével tüntették ki.

A  napokban indul nyolc ma­
gyar szakember hat havi tanul­
mányútra Európa UNO szer­
veihez, Francia-, Svéd-, Olasz-, 
Angol-, Dán-, Norvég-, Orosz­
országokba, Svájcba, Belgium­

ba egészségügyi és gyermek- 
védelmi, hadigondozási, rok- 
kanUigyi, anya- csecsemővé­
delmi, betegbiztosítási, bgteg- 
ftógvédelmi és egyéb népjóléti 
Intézmény éket, kórházakat, sza- 
iHttóriuniókat tanulmányozni.

Sajnálom, hogy a nyolc kiküldött 
között egyetŰn nő sincs —  foly­
tatta Miss Pochek. De két munkás­
ember van: Szabó István és Dem- 
mer István, az Állami Művégtag- 
gyár üzemvezetői, akik a Skandi­
náv országokba mennek a művég­
tagok gyártásának tanulmányozá• 
zására. Ez lesz az első alkalom, 
hogy ez a két ember az ország ha­
tárain túl jut. Az ő számukra még

kiilör. ez eV dollár

áll rendelkezésre, hogy művégtag 
modelleket vásároljanak, amelye­
ket azután a meglévő gépekkel itt­
hon gyárthatnak. A  kiküldöttek 
18-án, szombaton indulnak.

Dr. Székely Miklós népjóléti 
államtitkár, dr. Péris László és 
dr. Újhelyi Szilárd a népjóléti mi­
nisztérium osztályvezetői, dr. Vi- 
mon Gyula, dr. Si mono vies István, 
a már előbb említett. Szabó István 
és Dcmmer István. A  nyolcadik 
személy kiküldetéséről ma határoz­
nak.

Z s i g m o n d y  T e r é z

» «N

zeti Segély második gyermeksza- 
na tóriumát. Vasárnap délelőtt avat-, fj 
tók fe l a Nemzeti Segély második 
szabadsághegyi gyermek-tüdősza- 
natóriumát. Bölöny György meg­
nyitója után Olt Károly népjóléti 
miniszter beszélt a gyermektuber­
kulózisról ér, a Nemzeti Segély 
gyermekmentő munkájáról, Kárász 
Győző) főtitkár pedig a szanatórium 
építési adatait ismertette. Bakács 
Tibor tiszti főorvoshelyettes a gyer­
mektuberkulózis ellen folytatott 
küzdelem mai helyzetéről számolt 
be és Rotter Lilian  gyermekpszi- 
hológus arról szólt, hogy a tüdő* 
gümükór nemcsak a gyermek tes- ; ' 
tót. hanem n lelkét i~ m eg;'media, j Ü

* Ovb.J -.ué '■verme,-"i!1-r- - zn’on iá- ó 
nak úi címe: IV., étitő-u. 2. , ÍJ

— Orvosi hír. D". Hátit y Elemér *J 
újra rendel, szombat kivételével 
3—3-ig. (Sebészet, kozmetika.) VIII., 
Üllői-út 66/b. Tel.: 138—878.
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Mit jelent
o Kommunista Pártok 

Tájé kozta f ási I rod új á n a k 
megalakítása ?

Friss István :
Mi
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— A hatóságok Is uzsaraárou 
vették a lisztet- Jászapátiban! ,Tá. > 
apátiban a gőzmalom és henger* 

i malom épületében súlyos vissza- 
; élésekre jött rá a gazdasági rend* 
; őrség. Hónapok óta „feketén" 
őröltek a két malomban, sőt — n 
hatóságoknak is uzsoraáron ad­
ták el a lisztet! Mészáros Dezső 
malomtulajdonost, Csonka János 
malomtisztviselőt, Rv.szvai Bor- 
lant, az MSzIC helybeli tisztvise* 
lőjét, Ruserai Balázs, Borbás Jó­
zsef és Csonka István henger* 
malmi tisztviselőket vették őri­
zetbe, de eljárást indítanak az 
Anyag- és Árhivatal két jém.rapáti 
tisztviselője ellen is. A  gazdasági 

g [ rendőrség más vidéki városokban 
1 is folytatja maiomellenőrzést.

í. ti-, ’.s K’Ara zongor.imü-
vt-i o>t) frenetikus sikert aratott nem­
ben. Nyilvános hun^Virnenyen ;iáu;zoit, 
a berni rárlióban pedig magyar szer­
zők miiveit mutatta be. A svájci si­
kernek már mutatkozik Is a hatása: 
svéd, bulvár ás palcsztivat hangver- 
senykörútra kapott meghívást.

* A ma(ïyaror'zàf»! MozienRcrtátyesek
szerdán d. e. 9-kor, a Royal Apo.10- 
b-i n megalakítják egyesületüket a 
„Magy-rr Mozírzüvr.tséif-et. Av. c'őlcé- 
Ezítésben részt w nek: Magyar film ­
ipar (flaflil). Orient Fűm, Kt vazda 
Mo ĵróképOzem, Sarló Fl!mszöv"otke- 
jset, ü*ovcj.port, Városü grinhaz, ttb,

!
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— Mit áriisftftai az ószcresV 
Ószeresnek és z.'tbái rsnak a keres* 
bedobni miniszternek ogy kon* 
krét kérelemmel kapcsolatban ho­
zott határozata értelmében csak 
ócska és használt tárgyak árusítá­
sával szabad foglalkoznia. Ha új 
árucikket is akar árulni, ehhez 
külön tparengedélyt kell kérnie. 
Őszére* és zsibárus az ország bár­
mely helyén tartott országos vá­
sáron megjelenhet árusítás céljából

* Porszívót, 'alkatrd'üt olcsón ve­
het: KA-PE BOLT,'VII, Klauzál-u. 3,

— Jogerősen felmentették a túrf* 
csalással vádolt hajtókát. Szomba­
ton emelte jogerőre a budapesti
ítélőtábla Mcssik-ianácsa az első- 
ioku íl*. letet, amely jelmentette a 
turfcJMás vádja aló] Székely Sán* 
úor, Marshall Róbert, Jónás Fri­
gyes és Koppéi József hajtókát 
A  vádirat szerint áz ügetöverse* 
nyen összejátszottak, hogy ne ő 
favorit ló jusson első helyre, ha' 
nem c^y kevóíibbó ejü.iyc.j 
amelyre kevesebben fogadlak. Az 
elsőfokú bíróság nem talált l, o- 
nyílóktilcul bűn' :• o'-gtik me'.let! és 
most az ítélőtábla is helyben­
hagyta ■ felmentő Ítéletet,
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Megyek haza

és nem jövök többé .visszaTa
—  mondotta New  Yorkban a belga miniszterelnök

Spaak, belga miniszterelnök és külügyminiszter, országának kép­
viselője az Egyesült Nemzetek ülésén, szombaton elhagyta New Yorkot. 
Laptudósítók előtt kijelentette, hogy „az Egyesült Nemzetek Szervezete
egy í v  alatt «m unit sam ért e l" és hozzáfűzte: .„Megyek haza és nem is 
jövök többé vissza'*. (M TI)
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Hamis vad és sikkasztásért'
vasárnap a M arkéba k e rü lt  

*»ter Janos szénné» a g y k t r e É ^
a %i .Qi}c*.en.elte m e n y a s s z o n y á t  : a r  n d ö rh  d n a g y n ö t

9

Vasárnap hamis vád és sikkasz­
tás bűntettének gyanúja miatt tar­
tóztatta' le H el ter János ismert 'Jó­
zsef kör úti szörmenagykereskedöt
Markóczy Miklós dr. vizsgálóbíró. 
A  nagykereskedőt — egy rendőr- 
hadnagynő jelentette fel! A  had- 
- íiynő — egyébként elvált asz- 
szony — egy réndŐralezredes 
menyasszonya volt, de megismer­
kedett Helterrel, aki rábeszélte, 
hogy szakítson vőlegényével, majd 
később feleségül is veszi. Helter és a 
hadnagynő barátságban éltek hosz- 
szabb időn át, mígnem összekülön­
böztek, mire a czőrmenagykeres- 
kedő

feljelentette a rendőrbadnagy- 
nőt hivatali főnökénél.

Az eljárás során az orvosi vizsgá­
lat megállapította, hogy Helter fel­
jelentése alaptalan. A  rendőrhad- 
nagynő visszakérte a nagykereske­
dőtől a volt férjétől kapott, s ked­
ves emlékként őrzött aranyórát,

amelyet javíttatás céljából adott át 
Helternek. Helter nem adta vissza 
az órát, mire

a rendőrhadnagynő jelentette 
fel őt sikkasztásért é3 hamis

vád miatt.

Helter a vizsgálóbíró előtt azt 
mondta, hogy márcsak azért sem 
sikkaszthatta el a rendőrhadnagynő 
aranyóráját, mert rövid idő alatt 
több mint 40.000 forint értékű ék­
szer ajándékot adott neki. De idő­
közben Suma Dezső MÁV-tiszt is 
feljelentette Heltcrt sikkasztásért, 
mert azt ígérte neki, hogy társ­
bérlőként fogadja be József-körút 
14. alatti ötszobás lakásába es át­
vett tőle e címen ötezer forintot. 
Az ígéretet Helter nem váltotta be, 
de nem is válthatta be, mert

az ígért lakrészt már korábban 
kiadta másnak.

He!tért átkísérték a Markó-utc^i 
fogházba.

M ár november 16-án megindul a
M ARGITHÎDON A  FORGALOM!

Vasárnap fejezte be a nyomo­
zást a népügyészség Zilahi-Kiss 
Jenő vállalati igazgató, volt re- 

.pülőhadnagy háborús és népelle­
nes bűnügyében. Két bűntársát, 
Eottka Pál és Pogány A.'ajos egy­
kori repülőtiszteket már jogerősen 
elítélték, míg a most is szökésben 
lévő Zilahi-Kiss perét külön tár­
gyaljak. Zilahi-Kiss felkereste 
Hirsch Albertét és ajánlatot tett 
neki, hogy családját és ismerőseit

hajlandó német repülőgépen 
Svájcba szöktetni

Átvett Hirschtől egymillió pengőt 
azzal, hogy Hirschnét, Ribáry Ala­
jost, Ribáry Frigyest és nejét, 
Herz Henriket és feleségét kiesem• 
pészi Magyarországból.

Vöröskeresztes autóban szállí­
totta el Hirschékct, ele nem a 
repülőtérre, hanem a svábhegyi

m m m
s repm i

Gestapóra vitte a szerencsét­
leneket.

Zilahi-Kiss még tovább is foly­
tatta elvetemült manővereit. Ha­
sonló mesével csalt ki 1,100.000 
pengőt Gergely Rezsőtől, meg­
ígérve, hogy rajta és feleségén kí­
vül Erdős Ármint és családját, 
Vitéz Miklóst és családját s a Bá­
li ntházi-családot szökteti meg. Ez 
a csoport is

hasonló sorsra jutott, mint
Hirschék; Erdős és felesége az 
utolsó percben megmérgeztemagiát!

de Zilahi-Kiss Jenőnek még ez 
sem volt elég. A  harmadik*meg­
zsarolt társaságtól egymillió pen­
gőt kért és kapott. Ezek a követ­
kezők voltak: Quittner Ervin és 
felesége, Mencsik Alajos lovag és 
felesége és gyermeke, Bittner 
Ilellmut és családja, valamint özv.

Szurday Róbert né,

őket is a Gestapo kezére Ját*
szőtt a! 4

Azután Hatvány Bertalannétól, 
Eger Imrétől és Tószegi-Freund 
Istvántól kért összesen 567.000 
pengőt, ám ezek már gyanút fog­
tak és nem fizettek, v  Zilahi-Kiss 
megzsarolta Reich Zoltánt és fele­
ségét, leányát és kisfiát is, vala­
mint Baum Dragutint és feleségét. 
Agai Gyula tőzsdebizományostól 
és feleségétől töbszázezer pengőt 
csalt ki és

a házaspárt minden értékükkel 
együtt a Gcstapóhoz szállította, 

ahol nyomuk veszett.
© •

A  pénzsóvár és lelketlen pilóta-
hadnagy áldozatai nagyrészt a né­
met deportálótáborokban pusztul­
tak el. A  tárgyalást most Zilahi- 
Kiss távollétében is megtartják.

it mondanak a franciák
a

Vasárnap arról értesült A Reggel, 
hogy a Margithídon már mához 
öt hétre, november 16-án megindul 
a forgalom. Tulajdonképpen Szil­
veszterre ígérte az új hídavatást 
Gerő Ernő közlekedésügyi minisz­
ter, de később módosította a be­
jelentést: a híd már karácsonyra 
megépül. Legutóbb november 30-ra 
jelezte az avatás napját, majd 
egy héttel korábbi időre, míg a 
legújabb vasárnapi híradás sze­
rint

november 16-án átmehetünk a
hídon! '

Óriási, eredmény ez, mert a Mar- 
githí'd környéke úgy a pesti, mint 
a budai oldalon valóságos holt vá­
rossá sorvadt és ezt a hajdan 
rendkívüli forgalmú két várostájat 
ismét bekapcsolja az élet vérke­
ringésébe a végrevalohára fel­
épülő Margi Iliid. Óbuda, a pesti 
nagykörút, az újpesti gyárváros és 
a budai hegyvidék között a Mar- 
githíd a legközelebbi és o legfon- 
tosubb közlekedési út. Ezért örül 
mindenki a közelpö hidavatásnak. 
amely egyébként külön szenzációt J

fog hozni számunkra, mert a fél- 
szélességben elkészült és megnyíló 
Margithídon

különleges villamos ingajáratok
indulnak eL ö t kocsiból álló vo ­
natok járnak, zárt ajtókkal, hogy 
a lépcsőkön és ütközőkön senki se 
„l ó g j o n A  pesti kitérővágány a 
Rudolf-térnek a Pozsonyi-út felé 
eső részén lesz, a budai oldalon 
pedig a híd folytatásában, a Már- 
tírok-útja elején. A  most készülő 
forgalmi rend szerint abban a perc­
ben, amiiit egyik villamos vonat 
megérkezik a végállomásra, zárt 
ajtókkal megindul a másik az el­
lenkező irányba. A  végállomásokon 
a le- és felszállás az alatt történik, 
amíg a másik vonat a hídon mozog, 
így elérik azt, hogy & szerelvények

szünet nélkül» állandóan járnak

és gyorsan, szállítják át a közönsé­
get a Duna egyik partjáról a má­
sikra. A  Margiihídnak — amint 
már megírtuk — csak a félszélcs- 
sege kerül most forgalomra, de a 
másik fele is elkészül 194S nyarára.

(A  Reggel párisi tudósítójától.) 
Franciaországban talán soha nem 
beszéltek oly nyíltan a. háborúról, 
mint most, ennek ellenére há­
borús pszihózisnak nyoma sincs. 
Négy hivatalos nyilatkozat is el­
hangzott a közeli háborús veszély­
ről, de senki sem gondol őszintén 
a háború lehetőségére. A  franciák 
közönyösen fogadják a nyilatko­
zatokat és a vállukat vonogatják. 
Ennek a közönynek az a magyará­
zata, hogy a világpolitikai kérdé­
sek iránt, amelyek valószínűsít­
hetnék a háborús feltevéseket, 
a francia kispolgárnak nincs ér­
zéke. Amikor a francia nemzet- 
gyűlés katonai bizottságának el­
nöke, Paul Axionnaz, kijelentette, 
hogy

Franciaország számára meg­
szűnt a német veszély,

csak Szovjetoroszország felöl fe­
nyeget} a franciákat háború — 
pontosan eltalálta a francia ideg- 
rendszernek azt a pontját, ami a 
legérzéketlenebb. A  francia kis­
polgár idegrendszerében hordozza j 
világnézetét s ezt a világnézetet 
semmiféle elmélettel „ nem lehet 
megrendíteni. Háborús veszély és 
német kérdés a francia világné­
zetnek legerősebb alkati saját­
sága.

A  német veszély ma is nyug­
talanító valóság a franciák

számára

és az amerikai propaganda sem 
elég erős ahhoz, hogy ezt az év ­
százados meggyőződést kiverje a

francia fejekből. A franciákat 
nem lehet meggyőzni arról, hogy 
Németország feltámasztása és ka­
tonai erejének újjáélesztése érde­
kében állna Franciaországnak. 
Olyan világtörténelmi helyzetet 
egyetlen francia sem tud elkép­
zelni, amelyben számukra a né­
metek megerősödése bármiféle 
előnnyel jó.rna. A  franciák egy­
előre azt látják, hogy akkor, ami­
kor meglehetősen szűkös életre 
szorítja őket a kormány, ameri­
kai élelmiszerszállítmányok fut­
nak francia kikötőkbe — Német­
ország részére. A  francia lapok 
kedvenc figurája

a csontig lesoványodoít Mari­
anne és mellette a vastag pán- 
céünges, teltkeblű Brunhilda.

Az az elmélet, amely szerint Né­
metországot meg kell erősíteni, 
Mert csak igy tudja a Nyugat 
megvédeni magát a Keletről ké­
szülő támadás ellen — Francia- 
országban a legnépszerűtlenebb. 
Ha az amerikaiak arról panasz­
kodnak, hogy terveik nem talál­
tak sem a francia, sem az angol 
tömegek között kellő megértésre 
s hogy a franciák nem termelnek 
elég gabonát, az angolok pedig 
nem bányásznak elég szenet — 
megfeledkeznek arról, hogy

Európa holtfáradt népei nyu­
galmat és békét akarnak «  
nincs érzékük nagyvonalú v i­

lághatalmi tervek iránt.

Az az érv, hogy a francia és an­
gol nép közönye arra kényszeríti 
Amerikát, hogy minden erejével

Németország talpraállítását se­
gítse, pontosan az ellenkező ha­
tást váltotta ki a franciákból.

Franciaországban nem felejtet­
ték el, mit jelent a megerősödő

Németország.

Olyan tervet a francia néppel nun  
| lehet elfogadtatni, amely együttfér 

a éiémet hódító vágy felélesztésé­
vé .  Az  amerikai parancsnok, Clay 
tábornok legutóbb egy frankfurti 
sajtókonferencián kijeíentete, hogy

a kapituláció óta soha nem volt 
olyan kedvező Nyugat-Német- 
ország élelmezési helyzete,

mint most

s hogy nyugati Németországnak
nagyobb élelmiszertartalékai van­
nak, mint, Európa legtöbb országá­
nak. Egyedül augusztusban több 
mint félmillió tonna gabonát és 
lisztet szállítottak az amerikaiak a 
németeknek.

Ugyanekkor Ramadier bejelen­
tette, hogy Franciaország rosszabb 
tél előtt áll, mint a háborúban va­
laha, élelmiszerkészletei még ez ev 
végéig sem elegendők. A franciák 
nem tudják megérteni,

miért áll ma közelebb az ame­
rikaiak szivéhez a legyőzött 
Németország, mint szövetsége­

sei

Ismerjük a valóságot —  mondják a 
franciák — , mi tudjuk, kik a néme­
tek s nem volt még időnk, hogy el­
felejtsük. Az amerikaiaknak v i ­
szont nem volt még idejük, hogy 
megismerjék ők e t . , .
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A GGEL SPO
A diadalmas magyar a t lé t ik a  s ik e re s  évéről

b e s té in e k  a  M i lá n ó b a n  g yő z te s  v á l t h a t o t t  c s a p a t  v e r e t é i
A magyar atléták ae olaszok fe­

jlett aratott, diadallal zárták be az 
atléítaidényt. A „trieszti kaland" után 
azonban nem akarták ünnepeltetni 
magukat s a délipályaudvaron hiába 
Várták őket virágcsokorral — már 
Kelenföldön leszálltak!

A  diadalmas olasz útról így be­
szélnek a vezetők:

— A legszebb, az olaszok számára 
pedig a legfájóbb — mondotta Ónody 
Béla — a 4'XiOO-as stafétánk győzel• 
íné volt. Még jobb lehetett volna új 
magyar rekordjuk, ha az első váltás 
jobban sikerül s Goldoványi a biztos 
győzelem tudatában nem lassít le a 
vegén.

A stafétát dicséri Majzik László 
dr. is : ®

Egyénileg is kiválóan futottak a 
fiúk. Tima dr. már a stafétában is 
,?rávert“ Montira, ezért is futott ö 
az egyéniben is az eredetileg kijelölt 
Gsányi helyett.

— Van' fénykép, mely úgy mutatja, 
mintha ő lett volna az egyéni győz- 
tés is — szól közbe Ónody.

— Barta Triesztben futott 10.7-et, 
így a szintén jó Csányival együtt 
most mind a négyen 10.7-es formá­
ban vannak. De pompásan küzdöttek 
a többiek is. Különösen a kis Sze­
gedi és Szilágyiék győzelme volt nép­
szerű. Még mindig jói harcol Vár­
szegi is. Igen nagy örömünk tellett 
JBomonnayban, aki a formán kívüli 
%sitvay helyett is megállta helyét és 
élete legjobb eredményével győzte le 
à rúdugrásban az olaszokat.

v— A félbeszakított trieszti verse­
nyen is született néhány jó ered­

mény. Goldoványi kerek 34 mp-es ki­
lő időt futott a svéd stafétában, 

10 méteren. Mindkét súlylökőnk túl- 
lutott a 14 méteren. Kiss János 
14.16-ot, Némethvári 14.10 m-et do­
bott. Csányi György pedig 696-ot ug-

Stt távolba. Ezzel győzhetett volna 
olasz-magyaron is.

Nem kell az Ünneplés?
Máskor is leszálltak már Kelen- 

jföldőn sportcsapatok, de csak -*> 
ijesztett csata után.

<— Nem kell túlságosan nagy jelen- 
,tőséget tulajdonítani az esetnekl A 
fiúk egy kicsit el voltak keeerédve. 
Parisban megígérték nekik, hogy a 
loiékolai világbajnokságok után még 

napot pihenhetnek és megmutat- 
nekik Párist. De a verseny után 

neonnal indulniok kellett — a buka­
resti versenyek miatt! Bukarestben 
Oroza miniszterelnök hívta meg őket. 
Itt is szívesen maradtak volna. Most 
fiieg hazulról kaptak táviratot, a 
áütívétség ügyvezetőjétől, hogy azon­
nal induljanak haza — a svájci-ma- 
gyár miatt! Triesztben pompás hajó­
kirándulásra készülődtek. Ez is elma­
radt! Közben lekésték a csatlako­
zást, személyvonaton „bumliztak" s 
p fáradt csapat már könnyen haj­
lott, főkép a Kelenföldhöz közelál­
lók, a leszállásra.

O K A  N E M  C S A L Á D I K ,  ha

Teljes siker!
A szövetségi elnök, dr. Szerbák 

Elek elégedett:
— Sikerült százszázalékos sikerrel 

zárnunk nz évet. Négy válogatott via­
dal közül — négyet nyertünk: a 
belgrádiak, a svájciak, az olaszok 
ellen és a balkáni játékokon győz­
tünk. S ha hozzáveszem négy angol­
bajnokságot nyert atlétánk bravúr­
ját, azt hiszem, elégedett lehetek. Né­
meth Imre a kalapácsvetésben, 
4Xl00-as stafétánk és Garay komoly 
szerepet tölthet be a jövőévi olym- 
pián is.

*

Itt említjük, téves az az értesülés, 
melyszerínt a trieszti szereplés két­
ségessé tenné a londoni olimpián 
való szereplésünket, mivel a trieszti 
atléták nem tagjai a Nemzetközi At­
létikai Szövetségnek. Ha így lenne, 
akkor egy balkáni nép sem indul­
hatna, mert a triesztiek is ott voltak 
a bukaresti Balkán-játékokon. Vagy 
tovább megyünk: az angolok sem in­
dulhatnának hasonló címen, mert a 
tavalyi oslói európabajnokságokon a 
többi európai nemzettel együtt ott 
küzdöttek az oroszokkal, akik pedig 
nem voltak tagjai a NASz-nak.

Ökölvívóink
legyőzték az osztrákokat

Bécsben, a Magyarország—Ausztria 
ökölvívó válogatott mérkőzésen a 
magyar csapat 10:6 arányban győ­
zött, Bogács, CHk, Budai és Marton 
nyert, Bednai és Szalai döntetlenül 
végzett, Mihályi és Kass kikapott.

SalBTC— MOGURT 2:1 (1:0)
Millenáris pálya, 4000 néző. Vezette: 
Balló. A SalBTC minden részében 
jobb volt ellenfelénél és jó csatárjá­
tékával nyert. A MOGVRT fáradt 
csapat hatását tette. Góllövők: Sza­
bó, Szász, illetve Verebes. Jó volt 
Oláh, Kanyő, Csuberda, illetve Tóth 
Lajos (a mezőny legjobbja) és Vere­
bei.

,  Asbóth nyolcadik 
9 tennlss-vllágranglisfán!

Párisi Jelentés szerint Gillou, a 
Nemzetközi Amatőr Tenmszpíö vétség 
elnöke a kővetkezőképpen állította 
össze az amatőr tenniszezők idei vi­
lágranglistáját: 1. Kramer (USA), U  
Parker (USA), 3. Schröder (USA), tt 
Bromwich (Ausztrália), 5. Drobny 
(Csehszlovákia), 6. Pails Ausztrá­
lia), 7. Patty (USA), 8. Asbóth, 9. 
Milloy (USA). A listának két megle­
petése van: hiányzik Brown, a 
wimbledoni világverseny második 
helyezettje, akit a mi Asbóth Jós­
kánk Párisban legyőzött, itthon pe­
dig vereséget szenvedett tőle. A 
másik: a cseh Drobny három hely- 
lyel is megelőzi Aabóthot.

öttusázóink hétfőn indu íjnak Stock­
holmba, ahol nagyszabású , nemzet­
közi modern pentatlon-verseny lesz. 
A viadalon a svédeken kívül indul­
nak Anglia, Franciaország, Finnor­
szág, Svájc és az U SA legjobb öt- j 
tusázói is. A magyar csapat tagjai: i

b á l i o n » ,  á t l á t s z ó  -, l ó d j t n k  a b á t o t

P O R T R U H Á Z A T - t ó !  nesz
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M a r n a Copyright by 
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A mozi neve . .. ^
telefon száma A túrn c,me *ö «^szereplője

Az «előadások kezdete 
Vasárnap Hétköznai

Amerikai filmek
BUDAI VIGADÓ Magam útját járom . . . .  fcfi, %8, %7,9 9
CÁRITÓL Szerencsés nászutat . . . .  3, 4, 8, 8 £  4, «. $cr....  . * ~ *■ -* -IORSO

SORVIN 339—983 Csungklng asszonya « . . .  11. 4. 8, 8
SCSI *...........................

STUDIO 
VÁROSI 
VESTA

44.’ &8, 8
«, Ö, I

Cézár és Cleopatra . . . .  %*, Vfe4, %S, 8
Csungklng asszonya « . . .  11, 4, 8, 8 
Imádlak, de elvélok . ^4, %8, H8, *418 %4. A46, m  
Magam útját járom . . . .  %n, %4, %6, 1, U4, %8,
Alvilág végnapjai (Atwiil) y*4, »/í6, 8. VU, %6, 8
Pankróciés cowboy « • ■ * 10, 12, 2, 4, 8, 8 ií, 12, 2, 4, 8, 8

Angol film
ITORUM 189-707 Piccadilly.................. .. , %3, %8, %T, %9 %5, Vz7, %9

OLYMPIA
<Ai. ...

Francia film
Elvesztett boldogság • • • • % 12, % 2, V24, % 6, % 8 U 2, % 4, V2 6, % 8

U R A  NI A:
Orosz film

Csendháborító és 1947 má­
jus 1. sz ín es )...........%4, 6, %9 %4, fl, 149

minden vasárnap d. e. 11-kor matiné

Az otthon 
öröme H m tsm k szaküzletben

fűti. vására5!
15. 18. 22.
26. 20.

s a r a k o r
a MASYAïi mlet
Itgkiizelebbi versenynapja oki 1  e.

Karácsony, Szondy, Hegedűs F . és 
Benedek. A versenyzőket Jóos Mik­
lós alezredes vezeti.

A Vasas csapata Cegléden 4:0 
arányban nyert a helyi Kossuth ISE 
labdarúgócsapata ellen a Lánchíd- 
kupa mérkőzésen.

A  kedden este nálunk szereplő 
finn ököl vívó-válogatott útközben 
Prágában, mint Helsinki válogatott­
ja. 10:6 arányban győzte le a prágai 
válogatottat.

Rómában az olasz-svéd temiisz- 
mérkőzésen az első napon Cucelli 
6:2, 7:5, 6:4 arányban nyert a svéd 
Ake Allison ellen. A Bergelin—Del 
Bello mérkőzés 6:1, 6:4, 3:6 állásnál 
eső miatt félbeszakadt.

A, legjobb angol atléta számára ki­
tűzött arany Harvey-kupát ezidón 
Macdonald Baley kapta 9.7 mp-es. 
100 yard09 és 21.7-es, 220 yardos
eredményeiért.

Bukarestben és Budapesten ütkö­
zik meg két labdarúgóválogalottunk 
a románokkal. Idegenben az első 
csapatunk küzd a Balkán-kupáért, 
Budapesten pedig a B-válogatottak 
csapnak össze. Legjobbjaink kemény 
csatát vívnak, hogy győzelmükkel 
lei vívják a Balkáni Játékok első he­
lyét, melynek megnyerésére labda- 
rúgómultunk és jelenünk egyaránt 
kötelez. A budapesti mérkőzés lap­
zárta után kezdődött az üllőiúti 
pályán.

Eszak-Magyarország válogatott at­
létái 59:50 arányban legyőzték a szlo­
vák válogatottat.

Vaksöíéíben, viharlámpa fényénél 
mérték az ügyességi csapatbajnok­
ságon a dobások eredményét, még­
sem tudták szombaton befejezni. Csu­
dán a sűlylökés eredménye ismert. A 
Vasas nyert 12.5Í m-es átlaggal az 
Előre előtt, melynek csapatában Da­
rányi dr. Is dobott. A hölgyeknél a 
Postás-lányok szerepeltek legjobban,

A Postás tornász-csapata nyerte a 
Balla-vándordíjat 118.7 ponttal, 2. a 
Testnevelési Főiskola A) csapata 
112.3 ponttal, 3. az MTE 109 ponttal, 
4. a diósgyőri VTK 90.2 ponttal, 5. a 
Testnevelési Főiskola B) csapata 
89.8 ponttal. A vándordíj versenyszá­
mai : 100 m síkfutás, talajtorna és ló­
lengés.

Ugefőeredmények
I. 1. Lightning (Jónás) 4, 2. Merész 

(Máté) 2, 3. Pepec (ZwilLinger) 8:10 reá. 
Fm.: Kacér III., Daisy, Lator, Little 
Fellov, Etus, Blcskás. Tót.: 10:93, hely­
re: 10, 10, 10, befutó: 162, 200. — II. 1. 
Vilmos D. (Máté) 4, 2. írónké (Jónás) 
1%. Fra.: Leányka, Partizán, Repülő 
diszkv. Tót.: 10:7G, helyre: 22, 17, be­
futó: 309. — HI. 1. Becsked fia (Vá­
rad!) 7:10 reá, 2. Fortuna (Kovács II.) 
W i.  Fm.: Tamara ITT., Fantom. Tót.: 
10:16, befutó: 22. — IV. 1. iviirza (Zwil- 
linger) 3, 2. Furcsa (GHlán) pari, 3. 
Drágám (Gállá) 8. Fm.: Nurmi, Jávor, 
Jupiter, Mateosz, Menyecske, Vuet, 
Admirális, Hannibál, Fekete Péter, 
Jászó Et., Kis hamis diszkv. Tót.: 
10:62, helyre: 16, 11, 102, befutó: OO, 
1347. — V. 1. Bubi (Konta) 4, 2. Zsák­
mány T. (Marschall) 5, 3. Totya (Jó­
nás) 2. Fm.: Avanti EL, Véletlen, Pa- 
sifle, Győztes, • Jeanne d’Arc. Tót.: 
10:72, helyi'©: Í3, 15, 15, befutó: 273, 
182. — VI. 1. Kincsem II. (Reimer) 4, 
2, Cserkesziény (Hévizy) a, 3. Igaz­
gyöngy (Földi) 6. Fm.: Napoleon, Ba­
bér, Ferike, Híradó, Úri! fog.-n., Eetty, 
Bokros, Els6 ÎI., Ábránd, Jobbágyi, 
Merész II., Pengő, Pásztó. Tót.: 10:87, 
helyre: 34, 14, 39, befutó: 295, 1008. — 
Vil. I. rése. 1. Zoli (Zwillinger) 2, 2. 
Dodó (Konta) 3, 3. öcsike (Marschall) 
5:10 reá. Fm.: Gyuri, Pajtás II., 
Gyöngyvirág, Rikkancs, De^sőné, Ilon­
ka, Legenda. Martalóc T. Tót.: 10:33, 
helyre: 12, 14, 11. befutó: 75 , 53. —
VII. II. rész. 1. Tiszavirág (Péter) 5, 
2. Blcskás (Burunyi) 6, 3. Derüre-ború 
(Reimer) 5:10 reá. Fm.: Erzsiké, Lepke 
B., Remény, Sólyom, Holló, Hetty, Zsi- 
vány, Hátha. Tót..: 10: 197, helyre: 26, 
198. Í3, befutó: 3475, 217. — VITT. 1. 
Rosalinda (TTévizv) 8:10 reá. 2. Miss 
England (Rádulv) 10, 3. Cudar (Kop­
péi) 5. Fm.: Pl tani. Gyémántom. Ide­
gen, Igazgató, Cigány. Kantinosáé, Ma­
rianne, Bada’ln. Tót.: 10:18, helyre: 14, 
40, 29. befutó: 262, 78. — TX. 1. Ibis 
(mif'é) 5, ?. I -rd m  TT. (Konta) 9, 3.
•Hains'ka (Jór:> !■* > 12. Fm.: Fegyver­
nek, Errpók. Vlk'órLi. Pendes, A - d •< •, 
D., Izgató, Mályva, Jóké, Vér*. C H é.-z, 
Honvágy, Romeo, Irtván bácsi fog. n. 
Tót.: 10:60, helyre: 42, 23, 60, befutó: 
259, T28.

Â zagyvapálfa lva i üveggyár  
bérbevette a Gam m at

I

ahol üvegfonaibó! tűzbiztos szövetet fog gyártani
A szokatlanul hosszú kánikula is véget ért, hűvös, éjszaka hideg Idő kö­

szöntött be és sok-Jiáztartás gondja szaporodott meg azzal, hogy ablaküveget 
kell beszerezni. Ablaküvegben azonban hiány mutatkozott, aminek oka 
nagyrészt az volt, hogy a legnagyob táblaüvegfermelő gyár, a zagyvapál- 
falvoi, hónapokon át kénytelen volt üzemét szüneteltem, mert kemencéi, 
mint minden üveggyárban, kiégtek és azokat újra kellett építeni. A gyár 
október elején teljes kapacitással újra felvette üzemét és az üveghiány máris 
enyhült. A Zagyvapálfalvai azonban a táblaüveggyártás mellett egy új és 
Magyarországon egyedülálló gyártásra rendezkedett be. Bérbevette ugyanis 
a nemrég súlyos anyagi zavarai miatt állami kezelésbe vett „Gamma gyá­
rat és ott egy francia selyemgyár szabadalma alapján olyan üvegfonalat fog 
gyártani az erre a célra már megszerzett gépeken, amelyből szövetet lehet 
készítem. Ez a fonal, szakértők megállapítása szerint, lS-szor vékonyabb, 
mint az emberi hajszál. Az így gyártott szövet ruhakészítésre még nem 
alkalmas, mert nem levegőzik, de kitűnő takarókra, pokrócokra, szőnyegre 
és elsősorban színpadi díszletre, már csak azért is, mert tűzbiztos. Az új 
vállalkozáshoz Fehér Tivadar vezérigazgató és Richter Bertalan igazgató 
svájci és amerikai tőkét is igyekeznek szerezni és az új üzem vezetésére 
meghívták a Svájcban élő magyarszármazású Pazsicky Gedeon mérnököt, 
aki a szabadalom tökéletesítése körül nagy munkát végzett.

HOGY ÉL A 80 ÉVES AXEL MUNTHE
a svéd királyi palotában

Axel Munthe, a világhíres „San 
Michele“ könyv írója most ünnepli 
90-i/c születése napját. Az orvos-író, 
kinek memoár kötete 40 nyelven és 
többmilliós példányszámban jelent 
meg, súlyos szembajban szenved,

majdnem vak,
de oIgmz titkára segítségével legújabb 
könyvén dolgozik. Egyébként 4 esz­
tendeje, amióta második hazájából, 
az olaszföldi Capriból hazatért Svéd­
országba,

Gusztáv 6vétl király vendége.
Címe: a svéd király udvari orvosa. 
ttelojaban nem orvosa már,

barátja a nálánál egy évvel fia­
talabb királynak,

aki népimként felkeresi s aki sok­
kal fiatalosabb és egészségesebb 
Munthenál. A király ad tanácsokat 
Munthcnak, miként éljen, hogy legé­
ny esebben viselje el az aggkor csa­
pásait. Munthe szemevilágát szeretett 
délolasz földjének erős napsütése 
rongálta meg.

Az azúrkék északi szem sok éven 
át túlságos naprajoingással for­
dult a San ŰMiohele-hegy oldalán, 
kertje terraszain a tűző arany- 
sugarak feló és a túlságos fény

valósággal kiégette szeme belső
szerkezetét.

Munthe, amióta súlyos beteg, erős 
lehangoltsággal küzd, de melankó­
liája mellett is megőrizte tekintélyt 
parancsoló természetét. Az alapjá­
ban teljesen magányos férfiúnak rö­
vid lejáratú házasságából két fia ma­
radt, Malcolm és Péter, akik a bri* 
hadseregben tisztek. Két évvel ezelőtt 
haza sürgönyözte őket azzal, hogy ha­
lálán van. Amikor megjöttek

órákon át megváratta őket és ki­
üzente, hogy ne zavarják,

mivel dolgozik. Egyébként ő az 
egyetlen lény a palotában, aki a ki­
rályt is megvárakoztatja, ha neki 
úgy tetszik. Ö az egyetlen, aki a ki­
rály egyik vagy másik/ felkérésére 
nyugodtan odavágja, hogy: nem! 
Azért mégis mindenki szereti környer 
zetében e a városban, ' ha a könyv- 
kereskedésekbe néha ellátogat, olyan 
tisztelet fogadja mint egy királyt, ö  
pedig a könyvesboltokba azért sze­
ret betérni, mert a „Sem Michele" az 
összes svéd könyvek közül még min­
dig a legnagyobb példányszámban 
fogy . . .

Stockholm, október 11-én.

Bíró Ann*

/

Mai léversenyeredmények
Nagy fogadási manőverrel kez­

dődött a mai versenynap. Közvet­
lenül a versenyek megkezdése előtt 
valósággal megszállták a totaliza- 
tőr-pénztárakat a fogadók és

lefogadták a teljesen kilátás 
nélkül induló Ciliát,

hogy a rendkívül nagy eséllyel in­
duló Bánk és Silvia esetleges kvó­
táját megsokszorozzák.' Emiatt a 
közönség alig tudott a pénztárak­
hoz férni, úgyhogy végeredmény­
ben az a Silvia, amely a bukméker­
nél 8:10 reá indult, a totalizalőrnél

B A Y  F IN N  — M A G Y A R
válogatott mérkőzés

KEDDEN este 7 órakor a Sf]0fiCSÖfH0!(|)3íl

8 L A U  M I K S A
KOzpontl iroda: VII., Rákóczl-út 44.

(Eriiké mellett). Tel.: 225-G30, 
------- 1----------

F A R K A S  M I K S A
Központi irodája: VT., Teréz-krt. 10. 

Telefon: 224—458-

G Y Ö N G Y  L A J O S
bookmaker Irodája: VI., Andrássy-

út 45. Telefon: 221—708.
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P O L I T I K A
a haladó szoborníi rtolmisóg

hetilapja
í1 ógzarkee/' i  o :

OLTVÁNYI IMRE
Küldő, szór koszt A :

KATONA JENŐ
Megjolenik minden csütörtökön

10-re 4S-öt fizetett. Hír szerint 
Silviát fogadták Minőivel és így 
nyomták fe l a kurzust annyira, 
hogy amennyiben Minci megnyer­
né a St. Légért, igen tekintélyes 
nyereséget biztosítana a fogadók­
nak.

Eredmények:
I. futam: 1. Silvia, 2. Bánk. Fu­

tottak még: Hajadon, Cilia. Totali­
zator: 7:45, bef.: 18, bukmekerodd- 
sok: 8:10 pari

H. futam. 1. Buona Sera IL, % 
Bankár, 3. Pityó. Futottak még: 
Gombház, Szerető, Mimóza, Arany­
kalász, Fóti lány. Tót.: 26, 11, 12. 
Bef.: 44, 44. Bukmékeroddsok: V/z, 
3, 3.

ííí. futam: 1. Csókakő, 2. Marika. 
Futottak még: Postás, Jeep, Biró, 
Kató,*Nurmi. Tot.: 37, 22, 16, 17. 
Ref.: 108, 85. Bukmékeroddsok: 2,
3, 5. .

IV. futam: 1. Lili, 2. Bandiul Gy., 
3. fïuba II. Futottak még: Csipke 
II., Marosa, Szendrö, Bogár, Gazsi, 
Lina IL, Lidi IL, Vihar n.,TUike, 
Kassa. Tót.: 44, 16, 38, 15. Bef.: 
289, 52.

V. futam: 1. Intermezzo II., 2. 
Minci, 3. Alpár. Tót.: 24, 33.

Verseny közben Mind, amely 
4:10-hez reával indult, megsántult 
és aligha vihető többé pályára. A  
fogadási manővert eszköz!ők a fo­
gadásoknak csak azt a részét nyer­
ték meg. amelyet Silvia— Intermez- 
zóra kötöttek. A  Silvia—Mind fo­
gadások elvesztek és a bukmékerek 
így lényegében nem szenvedték 
nagyobb érvágást.

rmnmmn rmr*ERDOS B O X E S K O LA
IV., Régi posta-u. 12.
F O Q Y Ó T O R N
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Reggeli levél
Liszt, zsír, revo l ver . . .

•  • míg riadni kezdett 
a* égisz csapat egy-húron- 
szökellő ütemre szólva i 
„Itt, amit kerestek!"

DANTE

Ezt a hatalmas teret úgy fog­
ják. közre az utcák, ahogy jegy-
örök szoktak „felfejlődni ' ‘ kivég­
zést négyszöghöz: jobbról a Dobozi- 
utca, balról a Szerdahelyi-utca, a 
keskeny Er-utca — a Kun-utca fe­
löl bezárul a hara])ófogó. A téren: 
száz és száz bódé, gyorsan felütött 
alkalmi „stand”, asztalkák, talyi- 
gák, kocsik, kosarak, mozgó üze­
mek egymás hegyén-hátán s az 
első szempillantásra kavargó zűr­
zavarban. Aki azonban sokáig f i ­
gyel, a rendetlenségben felfedezi a 
rendszert, sőt: a szakszerűséget. A 
megelevenedett feketepiac: Teleki- 
tér. Nem, nem a. haj szálcsőn esség 
tér vén] teivel dolgozó feketepiac, 
pókháló-halvány, leheli etfinom 
s növényekkel, ezerfelé nyúló lát­
hatatlan szálakkal — ez széles csa­
torna, amelyen bőven zúdult az 
áradat s sodor magával mindent, 
amire szükség van a földi életben: 
pólyától a koporsóig és ami közte 
kell, -ruhát, élelmet, szerszámot, 
műtárgyakat, képet, bútort, köny­
v i ,  rádiót, fegyvert és villanykör­
tét, kerékpárt cs römikártyát, 
m uden nélkülözhető és nélkülöz­
hetetlen kelléket, amelyek így, 
egyetlen nagy halomba összedobva 
vigasztalan képet nyújtanak. Ez a 
negyed, megtalálható ma már 
Európa csaknem valamennyi nagy­
városában — kiforrott stílusával, 
illemével és szemléletével: kö­
rűek sajátos „vívmánya”.

Ahogy a villamos hirtelen beka- 
Ti arodik a Népszínház-utca felöl 
8 megtrjrpan a síneken: mintha a 
vastag por állítaná meg, amely a 
szűk sikátorok felől felhözik. Pe­
dig még nincs is nagy nyüzsgés a 
téren, korán reggel van: hét óra.
Ez még neon a vevők órája — az 
eladóké. Azoké, akiket a kör­
nyező mellékutcák öntenek ma­
gukból, lassan, óvatosan jönnek, 
kör ül-körülnézve, motyójukat hó­
nuk alá szorítva. Hozzák a porté­
kát. Nem alkudoznak sokat, gyor­
san megnyugszanak a fölkínált ár­
ban. Az egyik azért, mert szemér­
mes, szerelne már messze lenni, a 
másik nem kedveli a napfényt. A 
friss érni hamar fogasra kerül, né­
hány gyors mozdulat a kefével, 
vagy éppen öltés a varrótűvel. Az 
ár azonban húszszorosra ugrik. 
Fél tízkor a por el sötétedik, félol­
dalra dől. A kereslet nagy hullá­
ma csap végig a sikátorok között.
A tömegnek már sodra van, ára­
dása.

A nagy kavargás először az élel­
miszerbódék között kezdődik. „Ló- 
hússzék!” Az apró üzletben átve­
nni tolonganak, az ajtónál sorban 
altnak, ö t  forint a lóhús kilója. 
Ni m is olyan olcsó, hiszem a marha 
sem több Iminél! „A farát adja, a 
farát adja, kérem, ha lehet!” „Ej­
nye, no, sziigyc is van a lónak, ha 
ncni tudná, tessék továbbállni a 
pu’t. mellől!'1 '/Fatal snhanc ténfe- 
Teg az ajtónál, aki kilép, annak a 
fülébe súgja: „Ha akar lisztet, jö j ­
jön utánam . . . “ Heten összeverőd­
vek, egész kis csapat indul a fickó 
ntán, az sandít jobbra-balra, az- 
tán bevezeti őket a Dobozi-utca 
' ryik homályos kapuja, alá. De a 
következő pillanatban már kiugrik

és mint a nyíl rohan végig az ut­
cán, utána két férfi, rendőr so­
pánkodó parusztasszonyt cipel ki­
felé, nagy kosárral s integet hátra­
felé, a megszeppent vevőknek: 
„No, jöjjenek csak, jöjjenek ma­
guk is!” A suhanó t mögötte a két 
detektív már a tér másik oldalán 
porzanak. Sebhelyes férfi a járda­
szélen héirogva nevet: „Ügy kellett 
a banyának! Kilenc forintért mér­
te a rongy bamaliszl kilóját!”

Valahol egy rendőrsíp sivít, a 
sebhelyes gyorsan eltűnik a siká­
torok között. Kis bódék hátsó aj- 
tai gyorsan nyílnak és csukódnak, 
zsákok puffannak az útra% mar­
kos, trikós fickók a vállukra kap­
ják, futólépésben cipelik az utca 
álellenébe. „Mindnek megvan 
a maga rcjtekpincéje! Ihol, illan 
a szajré!” fuvolázza az egyik sza­
tócs-bódé pultja mögül a segéd, 
de gyorsan visszahúzza a fejét, 
mert már repül egy kő. Zümmög 
a tér: razzia! Azért nem ijedős a 
vidék, sánta fiatalember sziszegve 
sétál fel-alá: „Kszport cigaretta, 
ekszport cigaretta, hétért az ame­
rikait! Hétért a magyart! Húsz 
az egyikből, száz a másikból!” 
„Akar zsírt, apafej? A vasasoknál 
árulja egy lány, ha siet, még 
kaphat. . '” Azám, a vasasok! Ez 
csak egy hosszú sor, kecskelábú 
asztalokon kirakva fúrók és csa­
varok, franciakulcsok és hideg­
vágók, reszelők és feszítők. . .  A 
zsírt áridó lány körül nagy cso­
portosulás, de aztán titkos jelre 
rebben a tömeg; a lány felkapja 
kosarát és eltűnik az egyik bódé 
mögött.

Unatkozva, cigarettázva ácso- 
rognak asztalaik mögött a i/asasok, 
az egyiknek bozontos körszakálla 
van. „Revolvert tudna adni? Hasz­
náltat, persze, olcsót!” Revolvert? 
Azt kevésbbé! Abból még mindig 
balhé v o l t . . .  Hó, ne szaladjon! 
Az is fontos kérdés, mennyit 
eresztene rá? Mert egyet tudok . . .  
nekem ugyan nincs, de a házunk­
ban lakik egy pasas, annak van 
egy kis 6.30-asa. Visz mint a vaj. 
Tár nincs hozzá, egyszer elszed­
ték tőle a hekusok. De azt itt kap 
egy húszasért. Na, ha kell, jöjjön  
vissza háromra, akkor hozza a fe­
leségem az ebédemet, lehozatom 
vele!” „Rongyot veszek! Vcszeeek!” 
„Mennyiért veszi a rongyot, öreg?” 
„Hatvan fillér kilója! Hé várjon 
csak. . .  ha nagy darabok vannak 
benne, forintot is adok! S ha leg­
alább rámegy egy-két zsebkendő, 
megadom a kettőt! Hová menjek 
érte?” „Szép ruhát akar, fiatalem­
ber? Szép ruhát., olcsó ruhát! Ha 
akar, kiöltözhet vezérőrnagynak! 
Na, a kard mehet ráadásul!” Szé­
pen agyusztált vezerörnagyi 
egyenruha lóg az egyik fogason, 
még a kitüntetések is fityegnek 
rajta. N('m is drága: hatszáz fo­
rint. „BUgcri csizma vadonatúj 
száznyolcvanért !” ,,Gyerekkabát
perzsaprémmel, úgyéljek, a fiam­
nak sincs különb, százhúsz az 
ára!” „Törökméz, itt a finom, tö­
rökméz, fele cukor, fele méz!” „Az 
ám, aki eszik belőle, megvakul!” 
„Hordd az irhád, tolvaj!” Porfelhő 
a tér északi részén: „Fogják meg! 
Fogják meg! Az, az a hórihorgas! 
Fogják meeeg!” Hosszú, rongyok­
ba bugyolált csavargó rohan, hóna 
alatt barna pokróc. Tíz lépésre el­
fogják, öten is rávetik magukat, 
ütések zuhognak, vér frecskel. 
„Z anyád!”

Kávéház
<p
b

M E T R O P O L
K I t i i n f i  vúfa«zféJioi vociorák /

M inden <*Ht o 8 órát61 :

É t t e r e m

A kávóhár. kistermében: 
A r a n y o ê Ê y ,  M a g y a r ,  T a m m n v á r y

jny/,-rgyttt tew

I*

HEINEMANN SÁNDOR
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Hontl Zsóka, Halmos Imre énelf'lnek.
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F  Hegy. A  forgalom a csúcspon­
ton. Átverekszem m.agam. a töme­
gen. Blokkomat, amelyre eddig sű­
rűn jegyezgettem, megtapogatom. 
Ejnye, hiszen, ebbe a zsebembe 
tettem . . .  talán ebbe? Nem, nincs 
sehol! Viszafordidok. Három zseb- 
redugott kezű suhanc vigyorog 
rám, az egyik vidáman rikkant: 
„Akar egy szép ruhát, fiatalem­
ber?”

Azt már nem, köszönöm. Inkább 
felszállók az első villamosra.

Ha l á s z  P é t e r

K lem perer vasárnap vezényelt 
10 év után először Budapesten

KÉT MŰVÉSZ KAP KITÜNTE­
TÉST A HÉTEN: Sulyok Mária 
Hippiája, Keleti László Saroyan- 
darabbeli alakítása után kedden 
megkapja a Művészeti Tanács 
ezer'ezerforintos jutalmát.

*
KERESZTESY MÁRIA, a sokol­

dalú színésznő-sanzon énekesnö-író- 
nö új darabját fejezte be. Címe: 
„Zsuzsánna és a vének.” Műfaja: 
zenés vígjáték. A Belvárosi Szín­
házban kerül színre, Horváth Jenő 
muzsikájával.

*
FÉNYES SZABOLCS a heten 

kijelentette: :oha többé nem ír 
operettet! Hátat akar fordítani a 
könnyű zenének, a héten hozzálát 
első szimfoniettájához.

-*
RASZKOLNYIKOV: VÁRKONYI 

ZOLTÁN a Művész Színházban- 
nemsokára bemutatá-vra kerülő 
„Bűn és bünhödésben". A darab 
egyébként az idei évad legna­
gyobb személyzetű előadása lesz. 
(Eltekintve „Az ember tragédiájá­
tól.) Negyvenhét szereplője van.

LENGYEL MENYHÉRT ÉS KA­
RINTHY FRIGYES sok-sok esz­
tendővel ezelőtt közösen írtak da­
rabot „Földnélküli János” címmel, 
a Belvárosi Színházban került 
színre még Heltai Jenő igazgatása 
alatt. A vígjátékot most filmesítík 
Hollywoodban James Steu>art-tal 
a főszerepben.

Klemperer Ottó, a „négy nagy“ , 
a Toscanini, Bruno Walter, Klem­
perer, Purtwëngler karmester­
kvartett egyik legnagyobbja, tíz v i­
haros esztendő után tért vissza 
hozzánk, hogy a Székesfővárosi 
Zenekar ' mesteregyüttesével Han­
del, Mozart és Beethoven reme­
keit szólaltassa meg. A  taps-orkán, 
amint ma délelőtt köszöntötte 
a Városi Színházban, mintha elsö­
pörné a fergeteges évtizedet, amely 
rombadöntötte Európát és az euró­
pai lelkiséget, rút ráncokkal baráz­
dálta az ember, a homo sapiens ar­
cát és megtépázta őt, a nagy hon­
talant is, aki vihartól űzött s a v i ­
har felé öklét rázó óriásként járja a 
gyötrött világot.

Hatalmas alakja mintha még 
jobban megnyúlt volna, fan­

tasztikus sovány óriás,
kiléphetett volna akár E. T. A. 
Hoffmann valamelyik novellájából 
is. Sasorra és akaratos álla merész 
„fortéval" hasít bele a félhomály­
ba, hatalmas homloka fölött a sö­
tét haj nemegve rezdül, mintha 
villamos áram rezzent éné meg. 
szeméből mágikus fény sugárzik a 
muzsikusok felé. Arca sokkal so­
ványabb, mint tíz évvel ezelőtt, a 
bőr a csontokhoz tapad és amint 
a sötét lámpaernyők összemarkol­
ják a fényt, hogy reázáporozzák 
erre a sokat szenvedett arcra, dé­
monikas fényekben látjuk azt.

Jobbkezében nem tud már pál­
cát tartani, nyitott tenyerével 
meríti ki a hangokat, mind a

* Századszor játsszák ma este a 
„Csókos asszony"-t, Zerkowitz Béla 
dalos játékát, amely legyőzte a hóna­
pokig tartó kánikulát, s páratlan dia­
dalt aratott!

két tenyerével, a zenekar zengő
öbléből.

Arca a mozarti és handeli világ 
szellemfényeiben megszépül, meg­
szelídül, mosolyog a megkínzott 
száj, a vonásai puhává omlanak 
széjjel, verőfény ragyogja be ». 
tragikus emberfejet, azután 
Beethovent szólítva, újra egy fé ­
keié mágus árnyéka magasodik a 
hangszerek fölé. A zenekar egyet­
len óriási hangszerként zeng, a 
két kéz egy gigászi zongorán ját­
szik. Handel VI. Concerto gros- 
so-jának klasszikus szépségű 
formavilágába visz el bennün­
ket, Beethoven V II. szimfóniájá­
nak tépelődését és viharzását, 
mély gondolatait és elementáris 
szenvedélyeit tolmácsolja & Mo­
zart G-moll zongoraversenyének 
eszményi szépségét valósággal ki- 
virágoztatja a zenekarból. A  ver­
senymű zongoraszólamát Fischer 
Annie játssza. Ez a filigrán asz- 
szony

kongeniálls társa a legnagyobb 
Mozari-karmesternek

s amint együtt muzsikálnak, az a 
gyönyörű képzelődésünk támad, 
hogy két nyugtalanul Mozartot 
kereső lélek találkozót adott itt 
egymásnak Mozart földöntúli v i­
lágában, ahová a mi korunk meg­
gyötört emberéhez legközelebb 
álló zenei géniusz a maga boldog­
talan életének problémáit emelte 
fel, hogy megoldja azokat, távol a 
föld sarától, egy ábrándvilágban...

Ba lassa  Imre

ÚJ LUCIFER, ÉVA ÉS ÁDÁM
„A  tagadásnak ősi szellemét", Andor, az Operaház kitűnő bari- 

L ucifert színpadra varázsolni vajmi tonistája az tJr szavát zendíti 
nehéz, s a színészek száma is

zenei íilmcsemeijéje

percig
v i lá g s lá g e r e l  

árad at a

vajmi kevés, akiknek ezideig, úgy 
ahogy, sikerült. Major Tamás a 
sikeres kísérletezők gyér sorába 
tartozik. Luciferé ember felettien 
intellektuális. Az embernek és a 
démonnak, a bukott angyalnak és 
a felsőbbrendü gondolkodónak 
nyugtalanító, érdekes keveréke. 
Szörényi Éva elbűvölően nőies és 
elragadóan bájos Éva. Van benne 
valami a goethei „ewig Weib- 
liché“ -ből. Ladányi Ferenc spe­
kulatív Ádámja nagyon érdekes 
művészi kísérlet, ö  azt a nyugta­
lan erőt, azt az örökemberi tépe- 
lödést igyekszik megtestesíteni, 
amely valóban legbensőbb lénye­
ge Madách Ádámjának. L endvai

meg. Masszív erő és súly van 
ebben a megszólalásban. Sok ki­
sebb szerep gazdát cserélt. 
Kőműves az Űr szava helyett 
most Péter apostol szózatát szó­
laltatja meg. Sajnos, erről a rokon­
szenves és jó színészről ezúttal 
sem mondhatunk semmi kelleme­
set. Mikor Ádám-Kepler az ég 
felé fordul és kéri, hogy az ég 
tárja ki titokzatos, szent könyvét 
előtte, miért takarékoskodnak 
annyira a csillagokkal? Csak a 
Göncöl szekere világít, de abból 
is elspóroltak két csillagot, csak 
öt csillagbóí áll, holott a nóta sze­
rint is „hét csillagból áll a Göncöl 
szekere . . . “

R.

r  t  ~ * a

rés boxpárbaj + sort űz + ármány 
+ szerelem + rengeteg halott 
+ Mr. Crab he. az egykori idzúbaj- 
nok, aki legalább ölven. méterrel 
marad le a Weismuller mögött. 
(O rn n i a.)

Ei'kölcsnemesítö

CAESAR ES CLEDPAIRA
ez alvilág végnapjai kalandor film!

Bizony nem va­
lami érdekfeszítő, mégkevésbbé szó­
rakoztató, vagy éppen magával ra­
gadó. Közepes, átlagfilm. Találkoz­
tunk tizenhat éven aluliakkal, akik­
nek tetszett. (Városi Színház.)

Metro—Goldwyn —Mayor—Mopox film.
C s ü tö rtö k ö n  p re m ie r  I

C I T Y -  K A M A R A  -  L L O Y D

kanáltól az estélyiruháig“ címmel. 
Kitünően összeállított, afféle női ka­
lauz ez — a nagymosástól a házi­
estélyig, befölleltevésen és kozmeti­
kai titkokon keresztül. Hasznos ol­
vasmány, különösen ifjú asszonyok 
számára!

A magyar kö­
zönség Caesar 
alakját és egyé­

niségét leginkább Shakespeare drá­
májából ösmeri. Cleopatra képe vi- 
s/fl|nt úgy él képzeletében, ahogy 
azt Shaw talán a kontinensen leg­
népszerűbb színművében megfor­
málta. F.z az angol íilm. a m a g y a r
Pascal Gábor remekműve, a most Faragó Baba. a tehetséges újság­
án dúlt őszi idény e l s ő  n a gy .  ko- írónő újszerű könyvet irt „A főző- 
m o l y  s i k e r e .  Mindenekelőtt 
Shawot kapjuk töretlenül, úgyszól­
ván szóról-szftra, ami niár magában- 
véve irodalmi élmény. Pascal rende­
zése a másik magyar londoni film­
hős. Korda Sándor legszebb és leg­
szerencsésebb alkotásaira emlékez­
tet. Színes, mozgalmas, élvezetes, 
szórakoztató, gyakran elbájoló, g 
C l a u d e  R a i n s  és V i v i e n  
L e i g h t alakítása felejthetetlen 
színészi teljesítmény. Mégegyszcr 
megnézzük! ( R o y a l  A p o l l o ,
C o r s o ,  Á t r i u  m.)
----------------------- Hollywoodban

ké'zült kínai 
— ——— — ——— - partizán film.

Hősnője: Anna May Wong megej- 
tően szép asszony. Elég érdekesen 
indul, kár, hogy az első félóra után ' 
clbágyad, naivvá éa mesterkéltté 
válik. (Corvin.)

Dzsungel 4- női Tarzan + 
alligátor 1 elefánt + rc- 
pülőszerencsétlenség + vé~

v í g s z í n h á z
Október 17-én, pénteken először
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OKTÓBER 10-ÊN, PÉNTEKED, 
DÉLELŐTT 11-KOR a nyár még- 
egyszer visszanézett ránk, akik 
már elbúcsúztunk tőle. Az ég egy­
szerre júliusi kék lett ,és a nap 
aranyzuhatagban ontotta sugarait. 
Csodálatosan szép volt a Szabad­
sághegy és környéke a hervadás 
pompájában, a visszatekintő nyár 
verőfényében. Aranysárga, rozsda­
barna és bíborvörös színekben csil­
logtak a kertek, mélységes csend 
lustálkodott a fák alatt, csak néha 
egy-egy lehulló gesztenye koppant, 
vagy elgyengült levélke perdült alá. 
Lábujjhegyen kell járni az elmú­
lás e tündérvilágábgn, szanatóriu­
mok, szállodák nyitott kapukkal és 
ablakokkal méláznak a csendben, 
mintha lakatlan várkastély lenne 
valamennyi. Kecskék legelnek a 
füves tereken, a golf-pálya lustán 
nyújtózik a hegyháton és Pest 
olyan innen fentről, párás fátyo- 
laiba burkoltan, mint valami mese­
beli délibáb. Mintha egy különben 
láthatatlan város merülne fel való­
színűtlen körvonalakkal és moso­
lyogva megmutatná magát egy pil­
lanatra a hegytető októberi vándo­
rának ...

*
Szikszay a régi.
Semmelweis-utca 8.

*
REMEKBEKÉSZÜLT MAGYAR 

NYERGET ÉS KÉZZEL FESTETT 
HERENDI PORCELLÁN EVŐ- 
KÉSZLETET VISZ BELGRÁDBA 
DINNYÉS LAJOS MINISZTER­
ELNÖK, Tito marsall számára, míg 
Ribar államelnöknek díszes ma­
gyar lószerszámot és herendi por­
cellán díszkosarat ajándékoz.

■Sí-
Ami Parisnak a Reine Pedauque, 
az Budapestnek a Lúdláb. Ami Bu­
karestnek Diniku, az Budapestnek 
Pertis Jenő- Csak a Bors-utcában.

*
CHURCHILL több évi szünet 

után folytatja „építő1* munkáját, 
újból felöltötte az angol kőművesek 
fehér kötényét és ehatwelli birto­
kán „modern s minden kényelem­
mel ellátott tyúkólat'* épít! Persze 
sajátkezüleg.

«
Ismert és elismert Mega-borok: Ba­
dacsonyi Rizling, Szürke Barát, Egri 
Bikavér, Egri Burgundi, Tokaji Sza­
morodni, Tokaji Aszú!

PALLÓ IMRE ÉS PALÁNKAY 
KLÁRA, operaházunk művészei 
vasárnap éjszaka a kormány kü- 
lönvonatán Belgrádba utaznak, 
mert Dinnyés miniszterelnök szer­
dán estélyt ád a jugoszláv fővá­
rosban és a magyar művészek ezen 
az estélyen fognak szerepelni.

-*
Kazinczy-u. 7- Na mi ez? Lacikonyha.

HOGYAN KELLENE MEGOL­
DANI ANGLIA ÉLELMEZÉSI 
VÁLSÁGÁT, kérdezte legutóbbi 
párisi tanácskozásán Bevin. „Igen 
egyszerűen, felelte egy amerikai 
újságíró. „ Anglia hadat üzen Ame­
rikának, 24 óra múlva leteszi a 
fegyvert s Amerika erkölcsi kö­
telessége lesz, hogy Angliát eltart­
sa, úgy mint a németeket!"

*
Az új vonalú ruhákat lehetetlen új
vonalú fűző nélkül viselni- Készítője
Iványi fűzöszalon, IV., Váci-utca lUb

#
JUHÁSZ JÓZSEF, aki a háború 

alatt a Nemzeti Színház tagja volt 
s mint vígjátéki színész, nagy si­
kereket aratott, később azonban 
erősen jobboldalra sodródott — 
műfajt változtatott: clown lett. Az 
egyik, Budán vendégszereplö cir­
kusz bohóca. . .

*
Borotválás után Rio-crém desinficiál.

*
EGYETLEN SZEMÉLY ÉL NÉ­

METORSZÁGBAN, AKINEK NEM 
KELL ÉLELMISZERJEGY: a kon- 
nersreuthi Neumann Teréz, aki 
már húsz ev óta nem táplálkozik. 
Az élelmiszerjegyek megtakarítá­
sáért hálás hatóságok — szappan­
nal látják el! Azért, hogy a stig­
máiból származó vért napjában 
többször lemoshassa.

-X-
Remélem megtalálta a Belvárosban
a Corso étterem-sörözőt?

*
BAY ZOLTÁN, az Egyesült Izzó 

vezérigazgatója, a kitűnő magyar 
atomfizikus jövő héten indul Ame­
rikába, a Tudományos Atombizoit- 
súg ülésére. Bay Zoltán útjára el­
kíséri adjunktusa is.

Virágot Kis Riviérától- Tel.: 123-882.

„SZIGETI HEGEDŰJÉNEK A 
HANGJA a Brahms-szonáta finá­
léjában úgy lebegett a zongora 
hangjai fölött, mint a tavaszi ibo­
lya illata. Szigeti a ma élő hege­
dűsök között a legmélyebb és a 
legérzékenyebb. Megvan benne 
Hubermann mélysége, amely olyan 
finomsággal és olyan technikai tö­
kéllyel párosul, amelyet Huber- 
manptól ritkán lehetett hallani. A 
vonója néha éppen csak remeg a 
húron! Micsoda keze van és mi­
lyen csuklója! A Brahms-szonáta 
kódújának hangja szinte a szinek 
szivárványával tündökölt!** E it  
írta a Times zenekritikusa Szigeti 
legutóbbi hangversenyéről.

*
Hódító szépség: Hormocith B-kréml

JL
PAULETTE GODDARD LEG­

ÚJABB ESTÉLYI RUHÁJA még 
Hollywoodban is feltűnt. Fekete 
bársony, narancsszínű selyemmel 
bélelt, rövid, hasított ujjakkal c 
hozzáillő turbánnal!

Moulin Rouge
Leoldott fátylú, búja bomlott 
hetérák vad forgószelet 
kavartak a színpad felett.
S a függöny hirtelen leomlott.

Most a gitáros jön ki újból 
és angolul dalol.. Süvöltő, 
víg nóta, amit brit lebujbái 
világgá rikkantott a költő.

En szomszédnőm fülébe súgtam: 
más nemzetek költője, látod, 
végiglármázza a világot,

magyar költőről semmi hír, 
magyar költő csak ül a sutban, 
két árva tényerébe sir.

N a d á n y i  Z o l t á n

JÁSZI OSZKÁR, az 1918-as kor­
mány volt nemzetiségi minisztere 
közel 30 évi távoliét után kedden 
hazaérkezik. Európai körúton van 
a 72 éves tudós és Prágából, ahol 
Benes köztársasági elnök is hosszú 
kihallgatáson fogadta, jön Buda­
pestre. Három-négy napig marad 
itthon, néhány kegyeleti lúiogatást 
óhajt tenni, régi bajtársaival érint­
kezni és azután utazik vissza Ame­
rikába.

•X-
Ragyogóak a Sirály-étterem, Velence 
varázsát idéző új belső helyiségei.

JEHUDI MENUHIN ELVÁLT A 
FELESÉGÉTŐL összeférhetetlen­
ség miatt. A válást most mondot­
ták ki egy nevadai törvényszéken, 
de a pert olyan titokban tartot­
ták, hogy csak az ítélet kihirdetése 
után került nyilvánosságra.

A Niosz által bemutatott ruhák 
anyagának nagyrészét szállította Ke- 
menyi—-Kővári, Deák Ferenc-u. 13.

vr
LEHET-E KOPLALVA HÍZNI? 

Ez itt a kérdés . .. Legalábbis ez 
a kérdés a főváros kórházaiban, 
ahol 45 százalékkal csökkentették 
az élelmezési kiadásokat. Mit szól­
nak ehhez a tüdőbetegek, akiket 
hizlalni kell? És az anyák, ha most 
hozták a világra gyermekeiket, 
akiket táplálni kell?

*
Vacsorázzunk László Imrénél a Li­
liomban, Hlaszni és Homor-együttes.

•vfr
120.000 ÉVES ÁSATAG ÓRIÁS 

ROVART találtak az egyik uráli 
szénbányában, amelynek a szárny- 
szélessége meghaladja az egy 
métert!

#
AZ . ADÓHIVATALOK IS HA­

LADNAK A KORRAL: autókat 
kaptak, hogy minél gyorsabban el 
tudják szállítani a lefoglalt ingó­
ságokat! Sok ruhát és bútort ár­
vereznek el majd, amíg — meg­
térül az autóvásárlás költsége!

„OH, MÉRT ILY  KÉSÖN, LE­
VELEK HULLÁSA, DARU TÁVO­
ZÁSA IDEJÉN?** Ily érzelmesen 
kérdezhetnők a különböző hatósá­
gokat: miért csak október folya­
mán — fognak megindulni a ható­
sági telőjavító munkák? A hosszú 
szárazság kissé elbizakodottá tett 
bennünket és addig várunk a tető­
javításokkal, amíg eső szakad a 
lakásokra és a hideg miatt már 
nem is lehet a tetőkön dolgozni.

•tt
Kriss Bözsi és Székely Rózsi kalap­
szalon, Váci-u. 20.. kapu alatt megnyílt.

-X-
GRÈTA GARBÓ LONDONBAN 

TÖLTÖTT NÉHÁNY NAPOT, mi­
előtt visszaindult Amerikába. Sen­
ki sem zavarta, senki sem ostro­
molta. Hosszú, sötétkék kabátban 
látták a Piccadillyn, szürke cloche- 
kalap volt a fején és szürke ha­
risnyát viselt. Az ajkán ciklámen- 
színű festék!

•
Leghangulatosabb belvárosi vacso- 
rázóhely a Boleró. Pénzes József főz.

« # 
4 %

A ZSÚFOLT III. OSZTÁLYÚ 
SÖTÉT KOCSIBAN panaszkodik 
egy utas. zúgolódik a zsúfoltság 
ellen. Valaki megszólal a sötét 
háttérben: „Miért nem lett. sa.ro- 
fon? A MÁV zenekara külön Pull- 
mann-kocsiban viteti a hangsze- 
reit.“ — „Vagy tenyészállat" — 
mondja egy baritonhang. — „Most 
érkezett Becsbe Angliából 23 disz­
nó repülőgépen.** Kis idő múlva 
egy mély basszushang hozzáteszi: 
„Vagy államtitkár!"

- t t

Vendéglátás? American Adam.
*

RÖVIDEBB FRIZURÁT HOR­
DANAK AZ IDÉN Londonban is, 
Párisban is — állapították meg a 
hölgyfodrászok londoni nemzetközi 
kongresszusán.

*
Olasz különlegességek az ..Osteria Li- 
do“ -ban. Gr. Károiyi-u. 26 Tel.: 188-413

-X-
52 BIKÁT, 55 TEHENET É£ 60 

KECSKÉT vásároltunk Svájcban. 
A szállítmány már meg is érkezett 
és ideiglenesen az állatvásártelepen 
helyezték el őket. Az állatok ellen­
értékeképpen nagyobbrészt bort 
szállítunk.

*
Dubarry és Annabárben Fényes 
Kató, Fejér, Magyar!

vfr
ÜJ VILÁGNYELV KELETKE­

ZETT a rossz nyelvek szerint az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
közgyűlésén. A neve; desesperanto.

-*
Rótt Kató, a tehetséges előadó­
művésznő svájci szerződése előtt 
esténkint az Évában lép fel-

*
500.000 FID ÉS LEÁNY iratko­

zott be az Idén a Szovjetúnió 
ipari szakiskoláiba!

BOTRÁNY TÖRT KI VASÁR­
NAP DÉLELŐTT A FŐVÁROSI 
OPERETTSZlNHÁZBAN egy ma- 
tinón. A műsort rendező Marton 
Endre, a Vígszínház főrendező)* 
csendre intett e gy diszlotmun* 
kást, aki az előadás alatt hang0. 
san beszélt társaival. A rendre­
utasításból szóváltás, majd vere­
kedés támadt, kihallatszott a né­
zőtérre Is és percekre megakast- 
totta az előadást.

*
Örökre szőrtelenít Fried Piroska.

*
KIS NOTESZ ÜZENETEI

Régi balpárti, Döbrrntel-téi. Nine* 
köztünk véleménykülönbség. Ha át­
lapozza az ember a pesti és vidéki 
lapokat, az a benyomósa, hogy 0- 
egész világ mib elénk szar elmés és 
csak a komondorok tavaszi terjedelme 
hasonló ahhoz a azflköléshez, amciy- 
lyel a nagyhatalmak Magyarország­
hoz dörgölődznek. Innen van azután, 
hogy könnyed, udvarias frázisok és 
kipréselt bókok túlbecsülése, a nem­
zeti hiúság léha csiklandozása, újabb 
és újabb kiábránduláshoz, szalma- 
tüzlobbanáshoz, il lúziók siralásához, 
véres csalódásokhoz vezeti az orszá­
got. Kárhozatosnnk és veszedelmes­
nek tartjuk ezt a szemhekötösdit a 
valósággal. — Tanár, Raja. Jól em­
lékszik. Az országgyűlés házszabá­
lyai 1 nm óta tilt ailák. n variaméiul 
beszédek olvasását. — Rortrogközl 
remete. Aki úgy akar az utca zűrza­
varában lőre jutni, hogy mindig 
hátra néz, a fejét n lámpaoszlopba 
üti, vagy robogó nuló alá kerül. Ez 
annak a sorsa is, aki a múlt emlé­
keitől megbabonázva nem felejt, 
nem tanul, nem veszi tudomásul a 
jelent. Ha pedig politikus gondolko­
dik így, keressen más foglalkozást: 
hegyezzen zabot, vagy herélien ma­
lacot. — Práter-utca. Tanulja meg, 
fiatalember: a legnagyobb erény va­
lakit elismerni, aki minket nem isméi­
éi. — Régi olvasó. Kapuvár. Nem kór­
tünet, régesrégi tapasztalat. Vannak 
emberek, akik dühödt ellenségévé 
válnak a saját, véleményüknek, — 
amint mások szájából hallják. í'.s 
nincs is egészen nem Igazuk. — 
Bizalom, Eger. Aki csak „ogyetlen- 
egyszer volt szerelmes", hallgasson, 
ha szerelemről van szó. Ahhoz uz 
emberhez hasonlít, aki csak egyet­
lenegy szivart szívolt életében és aki 
a dohányzás örömeiből alig ismer 
egyebet., mint az első és elmarad­
hatatlan rosszul lét érzését. — .Tózsef- 
körút 12. „Mindenki ellenség, aki 
nem tart velünk!"  — ezt mi szeren­
csétlen formulának tartjuk. Sokkal 
szerencsésebb: Aki. nincs ellenünk, 
az velünk vanl — Tanár, Debrecen. 
Lady Montaque híres mondását hgly- 
telenüL idézte. Tgy hangzik: „Amiatt, 
hogy nőnek születtem, leginkább az­
zal vigasztalódom: sohasem kerülhe­
tek abba a helyzetbe, hogy nőt ve­
gyek feleségül." — Titkár, Iparügyi. 
ön, fiatalember, végJgkopogja a fa­
lat. és azt hiszi, mindig a fején ta­
lálja a szöget. . .  _____

“ Â R Ë G G E L
Megjelenik minden hétfőn
én pirosbetOs ünnep után 

A szerkesztésért PA ItT A Y TIVADAR 
o kiadásért LAZAR MIKLÓS felelős.

Igazgató: TÍMÁR SÁNDOR 
V.. BaJcsy-Zsilinszky-út 78. Telefonoki

Szerkesztőség: 129-079 és 128-345- 
Kiadóhivatal: 129-070.

Légrády Testvérek rt. könyvnyomdája. 
A nyomdáért felelős. Agárdi Károly í&

ü
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ÍR Ó G É P
számológép 

io. vitáé— karbantartás 
vétel —eladás

RonosgópeketIs veszek
KOVÁCS ALADÁK

fit., Nagyatádi Szabó-u. 46.
Vei.: 428-141

Í R Ó G É P
SZÁMOLÓGÉP

vétől, eladás, 
kölcsönzés, javítás

CSILLAG írógépiizem
Fráter-U. 3. T.| 139-374

Í R Ó G É P
i

vétel, 080Ee, javítás 
gépronosokatisveszek

l(ele, Podmaniczky-u. 17
Í R Ó G É P
▼étel* , eladás .

ÉDES ÉS OÉCQY, 
A k á c f a -u t c a  13.
Telefon : 222 — 6*24

! 2 db 
tsám olégépet
tépnék -SÜRGŐSEN. 
í K V * . . ,  122-553 
JiSSL^.A, Mu.rk0-u.B8

VESZ-EIAD-CSEREL
KAGY JAVÍTÓMŰHELY!

Ü Z L E T -Ü Z E M
átadó ?

Fellner óim
kapható !

Szí. Islván-körúl 30.
HKJF MtHYGONDJA i n  te.

ha NÁNDOR
sertéscsemegét vesz !

Takarmány rí jdonHágok, 
li olland í v i rá ghagyíná k

K A Z Á R
magkereskedés,

Bp» IV., Váci-utca 84

1

KAFKÁNÁL
ÓBUDÁN

újra a régi
jó k o n y h a , jó  H a t ,

hangulatos
B a f f y i k  S ra m m ll

Tomplom-u. 17. 
(Kedden iá m )

Mai értékét
fizetem

lérfiruliáérl, szövetért
saját üzletem részére

Andrássy-ót 47.
Oktogon. Tel.: 224-349

Abbázia mellett.

KIM  a * .  ?
Rendbehozzas Lamport
kalaposmeetor Jókat-térö

Keresek 400 mMöl 
1500 mMg

ÜZEMHELYI8ÉCET, vagy 
EPÜLETRÉ8ZT

bérbe vagy megvételre 
fonoda, szövődé részé­
ve. Közvetítőt magasan 

díjazok.
F R I T E X
Gyapjúszövőde,

IV., Irányi-u. 27. 
Telefon: 181—627.

__ _ _ a  . _ ________

Hazatért hadifoglyok és 
deportáltak, ki tud

Sándor Pál
hírlapíró munkaszolgá­
latosról 109/30. század. 
Felszabadulás előtt Sop­
ron környékén volt, 
felszabadulás után Lum- 
den'burg pályaudvarán 
látták. Ha tud valaki 
róla, értesítse nővérét: 
Iványiné Sándor Kata­
lint, Budapest, VI., Kis 

j&aos-u. I/O.

Á L L Ó N
átlátszó, e«ó-, vihar- és lódenkabát

M Á R T O N  és S Z Á S Z
Gróf Teleki Pál-utca 8.

Előírásos Patkányirtó$zerthS;
KAPOSI, Nagymező-u. 21. Telefon : 124-641.

Ha nincs pénze, vegyen hitelbe.
Bútort KÁrdosTestvéreknél Wesselényi-U-18- 

ÚJ és  h a s z n á l t  b ú t o r o k .

Nincs pénze bútorra?
Nálam üuphat hitelbe le. 
F I 8 C H H O P ,  VII., Dohány-utca öl).

B ú to r t  k e vé s  p é n z z e l,
leszállított árban vásároljon a Barcsay bútor- 
házban! 9 darab kombinált szoba: l szekrény 
rekamier, 2 fotel. 4 szék. l asztal mn.--. r.j 
hálószoba 1500.—. 2 személyes kanapé-iekamie!- 
750.—. 50'/,, előleggel. Barcsay-utca. fi. Erzsébet, 
körút sarok. * Telefon: 222—357.

N e  u g o r j o n  b e
kon tárolniuk és hangsai oh reklámnak

c s i l l á r j a i  restaurá lásánál.
F o r d ti 1 j o n HZ a k o m b r. r h o z

NAGY GYÖRGY

B alls»
eső-, lórién- ts
viharkaháto-c

'lullU V 11 li IV1KI1 
csőköpenygyárban

V .,  S as -u . 25

BUNDÁI iXítp, IRHÁI VENN

SZEMEKE
r»7#)p r» » *

iV ' « M i n i  26.

Ll KT T , * < M A NN!

Papirliuliadéüot, 
selejlpapírí

v'PHZCls

leiinka Sándor 
VII., Mik$a-u. 5.
Tel, ; 4 2 5  —  6 9 8 .

H A N G S Z E R ,
Z O N G O R A
elndáH, vél cl, CRore
R E M É N Y I

KIRÁLY - UTCA 98.

BúSor ajánüat
Komb. szobák 1 ,s ,-
„Mm" ?iss
Budapest" 2400
„Paris" 2080
„lonilon" 360)
Hálószobák
(7 (III)
dlószlnben 1800
diú lurn. 2020
szépíazon 3010 
Nagy választék !
Konfliák.
Olcsó árak!

BÚTORtyA6AZ4N
BP. MÁwik-u 4 é
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Újonnan átalakítva

B U T O R
ü z le tü n k  m e g n y ílt  t
1. inét rt l)ékt*h(‘Ji minő* 
sé;.:hon ők olevő úrnink- 
kai álltul<lő kiállítást 

rí nrlr/.ttnk

Flzelési teteméi
KETESI és társa 

GOIKE D.
mliftezi « los • rnosi-oi
Bajcsy-Zs.-út 53.

D  U  T O R T

6 ha i résziéin
|  NAGY CYŐZŐTŐI

VIII.,Mária-utcal
Hóló, kombinált, ** 

konyha bútorok legel' 
osúb b bersterzóHi boly®1




